

एक नजर

विदाई सह सम्मान
समारोह का आयोजन



हरिहरगंज। मेन रोड स्थित महावीर मंदिर के सामने द करियर हब क्लासेस में बुधवार को विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान बारहवीं कक्षा के 35 छात्र-छात्राओं को विदाई दी गयी। मुख्य अतिथि विक्टोरिया मेमोरियल पब्लिक स्कूल के प्रधानाध्यापक अजय कुमार सिंह ने विद्यार्थियों को सम्मानित किया। उन्होंने सभी को पूर्ण मनोयोग से अध्ययन करने के लिये प्रेरित किया। इस मौके पर शिक्षक मोहम्मद आहिस्ता मौजूद थे।

जल्द निकाली जायेगी निविदा: विधायक

क्षेत्र की चार सड़कों को मिली प्रशासनिक स्वीकृति

नवीन मेल संवाददाता
हुसैनाबाद। हैदरनगर व हुसैनाबाद प्रखंड की चार ग्रामीण सड़कों के सुदृढ़ीकरण कार्य को मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत प्रशासनिक स्वीकृति मिल गई है। जानकारी देते हुए स्थानीय विधायक कमलेश कुमार सिंह ने बताया कि हुसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र की एक-एक ग्रामीण

सड़कों को दुरुस्त करने का काम किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि 90 प्रतिशत गांव की सड़क समस्या का निदान कर दिया गया है। छह माह के अंदर 10 प्रतिशत गांव की सड़कों को भी दुरुस्त कर दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि जिन सड़को की स्वीकृति मिली है, उसमे हुसैनाबाद के कजरत नावाडीह स्टेशन से शिवा



उपस्थित बच्चे

सिंह ने किया। समारोह में मुख्य अतिथि बीडीओ रौशन कुमार तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में आरपीएफ इंस्पेक्टर राकेश रंजन उपस्थित थे। सेना दिवस की शुरुआत दीप प्रज्ज्वलित कर

भारत माता वंदन एवं शहीद जवानों को पुष्प अर्पित करते हुए वंदे मातरम के साथ की गई। संगठन संरक्षक कर्नल डॉ. संजय कुमार सिंह ने इस तिथि का महत्व बताते हुये युवाओं को सदैव देश सेवा के

वृद्ध-असहायों के बीच कंबल का वितरण

हुसैनाबाद। इन दिनों पड़ रही भीषण ठंड से सभी लोग पूरी तरह से परेशान है। लेकिन सबसे बुरा हाल गरीबों का है। इस विषम परिस्थिति में हुसैनाबाद सदभावना टीम ने शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में दो दर्जन से अधिक वृद्ध,गरीब व असहाय परिवार के लोगों के बीच कंबल का वितरण किया। इस मौके पर टीम के संरक्षक एजाज हुसैन उर्फ छेदी खा ने कहा कि इस साल अन्य वर्ष की अपेक्षा कुछ ज्यादा ही ठंड पड़ रही है। जिससे गरीबों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इसलिए टीम के सभी लोगों को इनकी मदद के लिए आगे आना चाहिए। पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष शशि कुमार ने कहा कि गरीब-असहायों की सेवा सबसे बड़ा पुण्य का कार्य है। मौके पर राज अली, अजय प्रसाद गुप्ता, केदार सिंह, सूर्यनाथ पासवान, इजहार अंसारी , जनक पासवान, इम्तेयाज आलम, मिथुन मौजूद थे।

मरीजों को ठगने में महिलायें निभा रहीं अहम भूमिका, गरीब परेशान

फिर से दलालों के चंगुल में मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज व अस्पताल

नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज व अस्पताल एवं सदर अस्पताल एक बार फिर से दलालों के चंगुल में फंस चुका है। फिर से महिला और पुरुष दलालों ने यहां अपना डेरा जमा लिया है। जिसकी वजह से आये दिन गरीब मरीज ठगी का शिकार हो रहे हैं। बताते चलें कि कुछ दिनों पहले ही जिला प्रशासन और पुलिस प्रशासन के द्वारा दलालों के प्रति कानूनी कार्रवाई की गई थी। इसके बाद से दलाल सतर्क हो गए थे और अस्पताल के इर्द-गिर्द नजर नहीं आ रहे थे। अभी हाल में फिर से सदर अस्पताल में दलालों ने अपना कब्जा जमा लिया है। इन दलालों के द्वारा निजी क्लीनिक में मरीज को ले जाने और इलाज कराने का सिलसिला रुकने का नाम नहीं ले रहा है। आये दिन सदर अस्पताल में प्रसव के लिए पहुंचने वाले



मरीजों को कतिपय महिलाओं द्वारा उन्हें बरगला कर निजी क्लीनिक ले जाया जा रहा है। जहां भारी-भरकम राशि की उगाही की जा रही है। शहर में कई नर्सिंग होम को चलाने में और उन्हें मुनाफा कराने में ये दलाल अपना अहम भूमिका निभा रहे हैं।

नर्सिंग होम में खासकर महिला मरीजों को दलाल फंसा कर लाते हैं। इसके बदले संबंधित नर्सिंग होमों से उन्हें मोटी रकम मिलती है। मोटी राशि के लालच में दलालों ने इसे अपना पेशा बना लिया है। बताया जाता है कि इन महिलाओं ने कई अस्पतालों से

पर्ची काउंटर के इर्द-गिर्द रहता है डेरा

बताया जाता है कि प्रतिदिन सुबह 10 बजते ही महिला एजेंट सदर अस्पताल पहुंच कर पर्ची काउंटर के पास खड़ी हो जाती हैं। जैसे ही मरीज पर्ची कटाकर वहां से निकलता है। ये उसे अच्छा व सस्ता इलाज व जांच की बात कहकर अपने झांसे में लेना शुरू कर देती हैं। एक बार शिकंजे में फंसने के बाद मरीज पूरी तरह तबाह हो जाता है।

साठगांठ कर रखी है। सदर अस्पताल पहुंचने वाले मरीजों को वह बहला फुसलाकर निजी अस्पतालों तक ले जाने का काम कर रही हैं। लोगों ने जिला प्रशासन व स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों का ध्यान आकृष्ट कराते हुये इस संबंध में तत्काल आवश्यक कदम उठाये जाने की मांग की है।

गर्म कपड़े व मेधावी छात्रों को दिया गया प्रशस्तिपत्र



विश्रामपुर। आत्मानंद चैरिटैबल ट्रस्ट द्वारा रेहला में समाजसेवी आत्मानंद चौबे की चौथी पुण्यतिथि श्रद्धापूर्वक मनायी गयी। इस अवसर पर आयोजित सभा के प्रारंभ में अतिथियों ने स्व. चौबे की तस्वीर पर माल्यार्पण कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया। सभा की अध्यक्षता रणजीत चौबे उर्फ मुनुनू तथा संचालन सतीश चौबे उर्फ बालाजी चौबे ने किया। इस दौरान अभाव ग्रस्त लोगों के बीच पांच सौ कंबल वितरित किया गया। वहीं उनकी स्मृति में केतार स्तरोन्मिद हाई स्कूल व घोरडीहा स्कूल के टॉपर छात्रों को मेधा छात्रवृत्ति दी गयी। इस दौरान उनकी स्मृति में मेडिकल कैम्प लगाने व खेल प्रतियोगिता आयोजित करने की भी घोषणा की गयी। मौके पर गढ़वा डीआरडीए के पदाधिकारी दिनेश सोरेन, पुलिस इंस्पेक्टर प्रियंका आनंद, रेहला थानाप्रभारी नेमधारी रजक, भाजपा नेता विभाकर नारायण पांडेय,सांसद प्रतिनिधि अनुज कुमार पांडेय,समाजसेवी रणजीत सिंह,डॉ. डीपी शुक्ला,कांग्रेस नेत्री पूर्णिमा पांडेय,पूर्व विस प्रत्याशी कृष्ण कुमार मिश्रा उर्फ दाऊ मिश्रा,मिथिलेश पांडेय,शिक्षक नेता प्रद्युम्न सिंह उर्फ सिटू सिंह,कांग्रेस के वरीय जिला उपाध्यक्ष संतोष कुमार चौबे,सेवानिवृत्त बीईईओ सत्येंद्र चौबे,विनय चौबे, मार्कण्डेय चौबे, गामा चौबे,प्रो. चंद्रप्रकाश चौबे,राजेश चौबे, बबलू चौबे,संजीव चौबे,पूर्व प्रमुख संतोष चौबे मौजूद थे। भंडारे में सैकड़ों लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया।

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में मना सहिया दिवस

पाटन। स्थानीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में बुधवार को सहिया दिवस मनाया गया। मौके पर प्रखंड के सभी सहिया उपस्थित रही। प्रभारी चिकित्सा श्रवण कुमार मेहता, बीपीएम शशिकांत कुमार, बीडीएम सरिता कुमारी, बाम जितेंद्र कुमार के द्वारा सभी सहिया दीदी को बताया गया कि ग्रामीण क्षेत्र के बच्चों को सही समय पर टीकाकरण कराना, मलेरिया से संबंधित जांच कराना, आयुष्मान कार्ड, गर्भवती महिलाओं की डिलीवरी, फाइलेरिया से संबंधित चीजों को समुचित तरीके से करने की सलाह दी।

घरेलू विवाद में युवक ने लगाई फांसी, गंभीर

हुसैनाबाद। अनुमंडल क्षेत्र के मोहम्मदगंज थाना क्षेत्र अंतर्गत मोहम्मदगंज निवासी मोहन दास के 22 वर्षीय पुत्र रोहित कुमार बुधवार को फांसी के फंदे पर झूल गया। संयोग अच्छा था कि तुरंत परिजनों की नजर उस पर पड़ गयी। आनन-फानन में उसे नीचे उतारकर चिकित्सालय ले जाया गया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद उसे मेदिनीनगर रेफर कर दिया गया। घटना का कारण घरेलू विवाद बताया जा रहा है।

भाजपा नेता को मातृ शोक, प्रतिनिधियों ने दी श्रद्धांजलि

हुसैनाबाद। प्रखंड के लांगरकोट गांव निवासी भाजपा के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सह त्रिपुरा राज्य किसान मोर्चा के प्रभारी अशोक सिंह की माता नैनवास कुंवर 85 वर्ष का मंगलवार की देर रात नई दिल्ली के एमएम निधन हो गयी। वह पिछले कई दिनों से अस्वस्थ चल रही थीं। उनके निधन की खबर मिलते ही राजनीतिक दलों और सामाजिक कार्यकर्ताओं में शोक की लहर दौड़ पड़ी। उनका अंतिम संस्कार बुधवार को पमेड़ा के यमुना नदी स्थित शमशान घाट पर किया गया। इस मौके पर समाजसेवी रणधीर कुमार सिंह, संजय सिंह, प्रिंस कुमार सिंह शामिल थे। वहीं इनके निधन पर पलामू सांसद बीडी राम, भाजपा जिला अध्यक्ष विजयानंद पाठक, शिवधारी राम, स्थानीय विधायक कमलेश कुमार सिंह, पूर्व विधायक संजय सिंह यादव, जिप उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू सिंह, वरिष्ठ नेता कामेश्वर कुशवाहा, रविंद्र कुमार सिंह, प्रभात कुमार सिंह उर्फ मुनू सिंह, कर्नल संजय सिंह, विनोद कुमार सिंह,रामप्रवेश सिंह, संतोष सिंह, बीएचयू के पूर्व छात्र संघ के अध्यक्ष सह भाजपा नेता विरेंद्र सिंह, संतोष गुप्ता, मंडल अध्यक्ष रामराज मेहता, अजय प्रसाद गुप्ता, हैदरनगर मुखिया संतोष सिंह डॉ. अजय जायसवाल, जेएमएम के वरिष्ठ नेता एजाज हुसैन उर्फ छेदी खान, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता धनंजय कुमार तिवारी, कुश कुमार सिंह, हसनैन जैदी, बसपा के शेर अली, मनोज शर्मा आदि ने श्रद्धासुमन अर्पित किया है।

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय गढ़वा

आवश्यक सूचना

(चोरी गयी मोटरसाईकिल एच.एफ.डिलक्स)

गढ़वा थाना कांड सं0-458 / 23 दिनांक-05.10.2023 धारा-379 भा0द0वि0 के कांड में चोरी गयी मोटरसाईकिल एच.एफ. डिलक्स जिसका रजि0 न0- CG04NC-5294, इंजन नं0-HA11EXL4B04614 एवं चेचिस नं0- MBLHAW102L4B04278 को दिनांक-05.10.2023 को समय करीब 07:00 बजे सुबह में बाजार समिति गढ़वा से अज्ञात चोरों के द्वारा चोरी कर लिया गया है। जिसकी बरामदगी अबतक नहीं हो पाई है। अतः आम जनता से अनुरोध है कि उक्त चोरी गयी मोटरसाईकिल के बारे में किसी भी व्यक्ति को किसी प्रकार की सूचना प्राप्त हो, तो पुलिस उपाधीक्षक (मुख्यालय) गढ़वा के मो0नं0-9431706284 अथवा पुलिस अधीक्षक, गढ़वा के मो0नं0-9431706281 पर सूचित करने का कष्ट करेंगे।

निवेदक,
पुलिस अधीक्षक, गढ़वा।

PR 316282 Police(23-24)#D

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय गढ़वा।

आवश्यक सूचना।

(चोरी गयी मोटरसाईकिल PASSION PRO)

गढ़वा थाना कांड सं0-524 / 23 दिनांक-03.11.2023 धारा-379 भा0द0वि0 के कांड में चोरी गयी मोटरसाईकिल PASSION PRO जिसका रजि0 न0-JH01BS-9463, इंजन नं0-HA11DETFGE02149 एवं चेचिस नं0- MBLHA10BLFGE00767 को दिनांक-03.11.2023 समय 07:00 बजे रात्री में अहमद खान सा0-उंचरी, थाना+जिला-गढ़वा के घर के पास से अज्ञात चोरों के द्वारा चोरी कर लिया गया है। जिसकी बरामदगी अबतक नहीं हो पाई है। अतः आम जनता से अनुरोध है कि उक्त चोरी गयी मोटरसाईकिल के बारे में किसी भी व्यक्ति को किसी प्रकार की सूचना प्राप्त हो, तो पुलिस उपाधीक्षक (मुख्यालय) गढ़वा के मो0नं0-9431706284 अथवा पुलिस अधीक्षक, गढ़वा के मो0नं0-9431706281 पर सूचित करने का कष्ट करेंगे।

निवेदक,
पुलिस अधीक्षक, गढ़वा।

PR 316278 Police(23-24)D

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय गढ़वा

आवश्यक सूचना।

(चोरी गयी मोटरसाईकिल हिर्रो स्प्लेण्डर)

गढ़वा थाना कांड सं0-519 / 23 दिनांक-31.10.2023 धारा-379 भा0द0वि0 के कांड में चोरी गयी मोटरसाईकिल हिर्रो स्प्लेण्डर जिसका रजि0 न0- JH14J4443, इंजन नं0-HA11EYMHG53393 एवं चेचिस नं0- MBLHAW122MHG47643 को दिनांक- 31.10. 2023 को समय करीब 11:00-12:00 बजे दोपहर में गढ़वा कचहरी मेन रोड के बगल से अज्ञात चोरों के द्वारा चोरी कर लिया गया है। जिसकी बरामदगी अबतक नहीं हो पाई है। अतः आम जनता से अनुरोध है कि उक्त चोरी गयी मोटरसाईकिल के बारे में किसी भी व्यक्ति को किसी प्रकार की सूचना प्राप्त हो, तो पुलिस उपाधीक्षक (मुख्यालय) गढ़वा के मो0नं0- 9431706284 अथवा पुलिस अधीक्षक, गढ़वा के मो0नं0-9431706281 पर सूचित करने का कष्ट करेंगे।

निवेदक,
पुलिस अधीक्षक, गढ़वा।

PR.NO.316280 Police(23-24):D

बिरसा किसान रथ को हरी झंडी दिखाकर किया गया रवाना

मृदा की जांच, जल प्रबंधन के बताये तरीके

नवीन मेल संवाददाता
कंटारी रोड। प्रखंड के विभिन्न पंचायतों में बुधवार को बिरसा किसान रथ के माध्यम से किसानों को विभिन्न कृषि योजनाओं की जानकारी दी गयी। बता दें कि प्रदेश सरकार के चार वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर किसानों के लिए सरकार द्वारा चलाई जा रही कल्याणकारी योजनाओं के प्रचार-प्रसार के लिए बिरसा किसान रथ निकाला गया है। इस रथ के माध्यम से झारखंड सरकार के द्वारा संचालित कृषि व संबद्ध विषयों की सारी योजनाओं की जानकारी दी जा रही है। रथ के साथ-साथ चल रहे आत्मा के प्रसारकर्मों द्वारा मृदा स्वास्थ्य की जांच, जैविक खेती, जल-प्रबंधन, बीजों के उपचार, कृषि-यांत्रीकरण, किसान क्रेडिट कार्ड का वितरण,



जागरूकता रथ को रवाना करते अधिकारी

झारखंड कृषि ऋण माफी योजना एवं अन्य किसानों उपयोगी जानकारी साझा की गई। उपस्थित किसानों के बीच पम्पलेट वितरण किया गया, जिसमें कृषि, उद्यान, भूमि - संरक्षण, पशुपालन एवं गव्य विकास, मत्स्य एवं सहकारिता विभाग के द्वारा संचालित योजनाओं के विषय में विस्तृत जानकारी सहायक तकनीकी

प्रबंधक के द्वारा दी गई है। मौके पर प्रखंड कृषि पदाधिकारी अनुज कुमार पासवान, प्रखंड पशुपालन कार्यकर्ता शर्माला कुमारी, एटीएम अनिल कुमार मेहता, प्रखंड के प्रधान सहायक उमेश यादव, बीस सूत्री अध्यक्ष अशोक कुमार सिंह, पूर्व बीस सूत्री अध्यक्ष विरेंद्र शर्मा उपस्थित थे।

मंदिरों में साफ-सफाई अभियान का आगाज

नवीन मेल संवाददाता
पाटन। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर 14 से 22 जनवरी तक तीर्थ स्थलों एवं मंदिरों में स्वच्छता अभियान के अंतर्गत बुधवार को पाटन प्रखण्ड के पंचायत सतीवा में भगवती मंदिर में भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं द्वारा साफ- सफाई अभियान चलाया गया। अभियान का

नेतृत्व भाजपा मंडल अध्यक्ष संजय सिंह के द्वारा किया गया। कार्यक्रम में उपस्थित पाटन विधायक प्रतिनिधि संजय कुमार सिंह, भाजपा कार्यसमिति सदस्य नोलेश सिंह, प्रमोद सिंह, सुधीर शंभू साव उपस्थित रहे। भाजपा मंडल अध्यक्ष संजय सिंह ने सभी को अभियान में जुट जाने के लिये प्रेरित किया।

नाम परिवर्तन

मैं, अरविन्द राम, पिता-स्व. मनदीप राम, ग्राम-पथरही, पो.+थाना- लेस्लीगंज, जिला- पलामू, झारखण्ड का निवासी हूँ। मैं शपथ पूर्वक घोषणा करता हूँ कि मेरी पुत्री का पुकारू नाम राजनन्दनी कुमारी है। लेकिन मेरी पुत्री के सारे दस्तावेज में अदिति चंद्रा अंकित है। जबकि राजनन्दनी कुमारी और अदिति चंद्रा एक ही लड़की का नाम है। मेरी पुत्री का नाम आधार कार्ड में अदिति चंद्रा अंकित है जो सही है। मेरी पुत्री अदिति चंद्रा के नाम से जानी एवं पहचानी जाती है।

शपथ पत्र संख्या : 14, दिनांक-16/01/2024

NETARHAT RESIDENTIAL SCHOOL
NETARHAT
(An autonomous Institution under School Education & Literacy Deptt. Govt. of Jharkhand)

Letter No. - 134Date:12.01.2024

EXPRESSION OF INTEREST IS INVITED FOR RENOVATION OF SCHOOL GUEST HOUSE.

Netarhat Vidyalaya, a fully residential boys' senior secondary school is located 165 km. from Ranchi on top of beautiful Netarhat plateau at a height of about 3000 ft. It is under Latehar district of Jharkhand state. This being a premier government educational institution the state government has granted it an autonomous status since 2009 and is now being administered by 'Netarhat Vidyalaya Samiti', registered under the Societies Registration Act, 1860. However, state government's budgetary support to it continues as before.

Expression of Interest is invited from eligible firms for interior/ renovation work of school guest house. The interested firms may visit the school guest house from 22 January 2024 to 23 January 2024 to know the present status of guest house. A Pre-bid meeting regarding this is also planned on 24 January 2024 to discuss about the necessary things to be done while furnishings the school guest house. Based on the final discussion held during the meeting the Interested parties may submit their expression of interest super scribing "EOI for Renovation of Guest House" separately for technical & financial bids to the under signed on or before 29th January, 2024 up to 2p.m. The tender document will be opened on same date at 03.00 P.M. in the office chamber of the undersigned. The tenderer may be present at the time of opening of the bid.

The undersigned shall have the right of rejecting all or any of the proposals without assigning any reasons thereof.

Sd/-
Principal
Netarhat Residential School
Netarhat

PR 316254 Human Resource Development (23-24)_D

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय

ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, लातेहार।

अति अल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना

संख्या – EE/RDSD/LATEHAR/19/2023-24

1.कार्य की विस्तृत विवरणी:

क्र०सं०	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि	अग्रगण की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	लातेहार जिलान्तगत प्रखण्ड बरवाडीह पंचायत केडू ग्राम गाड़ी में पी0सी0सी0 पथ निर्माण।	2974600	59500	5000	3 माह
2	लातेहार जिलान्तगत प्रखण्ड बरवाडीह पंचायत चुगुर ग्राम हेहेगड़ा में सरयू मुईया के घर से रेवेवे पुल होते हुए मुईयाटोला तक 1890 मी0 पी0सी0सी0 पथ एवं 02 अदद हयूम पार्इय कलमर्ट सहित 20 मी0 गार्इवाल का निर्माण।	9849300	197000	10000	3 माह
3	लातेहार जिलान्तगत प्रखण्ड बरवाडीह पंचायत केडू ग्राम गाड़ी में आरसी0डी0 पथ गाड़ी गांव यात्री रोड से लुकुमवाड़ तक 700 मी0 पी0सी0सी0 पथ एवं 30 मी0 गार्इवाल का निर्माण कार्य।	4064000	81300	5000	3 माह
4	लातेहार जिलान्तगत प्रखण्ड लातेहार पंचायत धनकरा ग्राम धनकरा में पतराटोली सहायरी उरौव के घर से चिन्ता उरौव के घर तक 1732 फीट पी0सी0सी0 पथ निर्माण कार्य।	2497735	50000	5000	3 माह
5	लातेहार जिलान्तगत प्रखण्ड महुआडांडी के पंचायत परहाटोली ग्राम परहाटोली पथ से टुंगटोली मिशन होते हुए नदी तक 1960 मी0 पी0सी0सी0 पथ सहित 04 अदद हयूम पार्इय कलमर्ट का निर्माण।	9865900	197400	10000	3 माह
6	लातेहार जिलान्तगत प्रखण्ड गारू पंचायत मायापुर ग्राम मायापुर में जहीर मिंगा के घर से जानुन टाड़ तक 1800 मी0 पी0सी0सी0 पथ सहित 02 अदद हयूम पार्इय कलमर्ट एवं 01 अदद छल्का पुलिसिया निर्माण कार्य।	6950200	139100	10000	3 माह

2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि – 24.01.2024

3. ई-निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय – दिनांक 24.01.2024 से दिनांक 31.01.2024 को अपराह्न 5:00 बजे तक।

4. ई-निविदा खोलने का स्थान – कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, लातेहार।

5. ई-निविदा खोलने की तिथि एवं समय –02.02.2024 अपराह्न 2:00 बजे

6. ई-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता :- कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, लातेहार।

7. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं० – 08565796434

8. परिमाण विपत्र की राशि घट-बढ़ सकती है तदनुसार अग्रगण की राशि देय होगी।

9. निविदा शुल्क एवं अग्रगण की राशि केवल Online Mode द्वारा स्वीकार्य होगी।

10. निविदा शुल्क एवं अग्रगण की राशि का ई-मुगतान जिस खाता से किया जायेगा, उसी खाते में अग्रगण की राशि वापस होगी। अगर खाता को बंद कर दिया जाता है तो उसकी सारी जवाबदेही आपकी होगी।

विस्तृत जानकारी के लिये वेबसाईट www.jharkhandtenders.gov.in एवं कार्यालय की सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता

ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, लातेहार।

PR 316255 Rural Development(23-24)D



PR No. 316365 (IPRD) 2023-24

FREE ENTRY

#HOCKEYINVITES
ENROUTETOPARIS

FIH HOCKEY OLYMPIC QUALIFIERS 2024 RANCHI

TODAY'S MATCHES

18 JANUARY 2024

FIH HOCKEY OLYMPIC QUALIFIERS RANCHI 2024

MARANG GOMKE JAIPAL SINGH ASTROTURF HOCKEY STADIUM, RANCHI

TIME: 10:30 AM 5/8 Classification	TIME: 13:30 PM 5/8 Classification	TIME: 16:30 PM Semi Final 2	TIME: 19:30 PM Semi Final 1
<div>CHILE</div> <div>VS</div> <div>ITALY</div>	<div>NEW ZEALAND</div> <div>VS</div> <div>CZECH REPUBLIC</div>	<div>USA</div> <div>VS</div> <div>JAPAN</div>	<div>GERMANY</div> <div>VS</div> <div>INDIA</div>

सुप्रभात पलामू

पलामू

वासियों को नमस्कार व नीलांबर-पीतांबर विश्वविद्यालय के 15वें स्थापना दिवस की ढेरों शुभकामनायें। जिले में शैक्षिक उन्नयन की जलायें ज्योति।

डॉ. मृत्युंजय कुमार, कुलसचिव एनपीयू मेदिनीनगर।

एक नजर

स्वास्थ्य जांच शिविर 20 को मेदिनीनगर। सैमफोर्ड सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल कोकर चौक रांची एवं ग्रासिम इंडस्ट्रीज लिमिटेड केमिकल डिवाजन रेहला पलामू के संयुक्त तत्वावधान में 20 जनवरी को ग्रासिम परिसर के आदित्य हास्पिटल में निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया जायेगा। सैमफोर्ड हॉस्पिटल के मैनेजर अमित चवेल ने बताया कि दोपहर 12:00 बजे से आयोजित शिविर में हॉस्पिटल के सुप्रसिद्ध मस्तिष्क एवं तंत्रिका रोग विशेषज्ञ डॉक्टर अरुण कुमार एवं हड्डी, घुटना प्रत्यारोपण रोग विशेषज्ञ डॉक्टर रोहित कुमार रूग्ता उपस्थित रहेंगे। ब्रेन ट्यूमर, ब्रेन हैमरेज, नसों का सूनापन, हाथ-पैर में झुनझुनी, लकवा, माइग्रेन, सिर दर्द , मिर्गी, स्पाइन, रीढ़ की सर्जरी सहित घुटना में दर्द या उठने-बैठने की समस्या, अर्थराइटिस, चोट के कारण दर्द, घुटना का कार्टिलेज घिसने से घुटना खराब हो जाना, नी-रिप्लेसमेंट, हड्डी और घुटना से जुड़े सभी प्रकार के मरीज संपर्क कर सकते हैं।

सैमफोर्ड हॉस्पिटल के सीईओ ने किया स्वागत मेदिनीनगर। रांची स्थित सैमफोर्ड हॉस्पिटल के सीईओ धर्नजय ओझा ने किडनी रोग विशेषज्ञ डॉक्टर घनश्याम सिंह को हॉस्पिटल में पुनः वापसी और बेहतर कार्य के लिए बुरे देकर स्वागत किया। बताते चले की डॉक्टर घनश्याम दो वर्ष पहले सैमफोर्ड हॉस्पिटल को छोड़कर किसी दूसरे अस्पताल में चले गए थे। उनके चले जाने के बाद सैमफोर्ड हॉस्पिटल में इलाज के लिए आने वाले मरीजों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा था। इसे देखते हुए फिर से उन्होंने अपना योगदान देना शुरू कर दिया है।

एमएमसीएच में एसी का कापर पाइप चोरी मेदिनीनगर। मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज अस्पताल से इन दिनों चोरों का आतंक बढ़ गया है। चोरों ने अस्पताल में लगे एसी का कॉपर पाइप चुरा लिया। अस्पताल के मैनेजर की सूचना पर टीओपी वन टाइगर मोबाइल के जवान शारीक इरशाद ने बुधवार को सदर अस्पताल पहुंचकर मौका मुआयना किया।

भाजपा के पूर्व जिलाध्यक्ष ने जताया रोष, सुधार की मांग

नाली का प्रदूषित पानी पीने को विवश नागरिक



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। भाजपा के पूर्व जिला अध्यक्ष परशुराम ओझा ने रोष जताते हुये कहा कि कोयल नदी में नाले के निरंतर प्रवाह से नदी का पानी पूरी तरह प्रदूषित हो गया है। नदी में पानी नहीं रहने के कारण नागरिक नाली का ही गंधा पानी पीने को विवश हैं।नगर निगम के बेवला टिकर स्थित पंप कल से पिछले चार दिनों से लगातार बदबूदार पानी की आपूर्ति हो रही है। पीएचईडी विभाग द्वारा इस

दिशा में कोई पहल नहीं किये जाने से समस्या अत्यंत वीभत्स होती जा रही है। इससे शहर में संक्रामक बीमारियों के प्रसार का भी गंभीर खतरा उत्पन्न हो गया है। फिल्टर प्लांट की जगह सीधे जलापूर्ति की जा रही है। साथ ही चूना, फिटकरी ,क्लोचिंग पाउडर आदि भी बहुत मिलाया जाता है। उन्होंने नगर निगम के अधिकारियों का ध्यान आकृष्ट कराते हुये इस संबंध में तत्काल आवश्यक कदम उठाये जाने की मांग की है।

धूमधाम से मना नीलांबर-पीतांबर विश्वविद्यालय का 15वां स्थापना दिवस युवाओं के कौशल विकास पर ध्यान केंद्रित करने की आवश्यकता: गुरुसामी



कार्यक्रम में उपस्थित मुख्य अतिथि व अन्य

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। यद्यपि भारत ने विश्व की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने का सपना साकार कर लिया है। तब भी मानव विकास सूचकांक में भारत शीर्ष 100 देशों में शामिल नहीं है। इसका कारण यहां के युवाओं में कौशल विकास की कमी है। जिसे विकसित करने पर ध्यान देने की आवश्यकता है। बुधवार को आयोजित पलामू प्रमंडल के एकमात्र राजकीय विश्वविद्यालय एनपीयू के 15वें स्थापना दिवस समारोह में बतौर मुख्य अतिथि मौजूद झारखंड के राज्यपाल सह कुलाधिपति के शैक्षणिक सलाहकार प्रो. इ बाला गुरुसामी ने ये बातें कहीं। राज्यपाल के विशेष कार्य पदाधिकारी डा.

विवि में नवीन शिक्षा नीति लागू : कुलसचिव एनपीयू के कुलसचिव डा. मृत्युंजय कुमार ने समारोह के दौरान वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुये विकास कार्यों का व्यौरा प्रदान किया। उन्होंने बताया कि विश्वविद्यालय में स्नातक पाठ्यक्रम में एनईपी-2020 को लागू कर दिया गया है। शीघ्र ही स्नातकोत्तर स्तर पर भी इसे लागू कर दिया जायेगा। उन्होंने बताया कि भारत सरकार के शिक्षा विभाग मंत्रालय द्वारा पोषित ई-सामर्थ को भी विश्वविद्यालय में लागू कर दिया गया है।

संजीव राय ने कहा कि विश्वविद्यालय को दूरदर्शज के विद्यार्थियों के प्रति संवेदनशील होना चाहिये। विश्वविद्यालय में वह क्षमता है, जो छात्र-छात्राओं को शिक्षित करने के अलावे उन्हें पूरी दुनिया से

जोड़ता है। झारखंड उच्च न्यायालय के वरीय अधिवक्ता तथा पूर्व अतिरिक्त महाधिवक्ता मनोज टंडन ने कहा कि विश्वविद्यालय को सतत गुणात्मक शिक्षा प्रदान करने के लिये प्रयास करना चाहिये। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए कुलपति डा. तपन कुमार शांडिल्य ने नवीन शिक्षा नीति पर प्रकाश डालते हुये इसे युवाओं के लिये हितकारी बताया। इस दौरान मुख्य अतिथि ने विश्वविद्यालय की स्मारिका एवं डा. आर.के. झा द्वारा लिखित भौतिक शास्त्र की पुस्तक का विमोचन भी किया। मुख्य अतिथि एवं अन्य अतिथियों द्वारा संयुक्त रूप से



नृत्य प्रस्तुत करती छात्रा



स्वागत करती छात्रायें

एससी-एसटी संघर्ष मोर्चा ने मनाया स्थापना दिवस मेदिनीनगर। अनुसूचित जाति-जनजाति छात्र संघर्ष मोर्चा के जिला कार्यालय में नीलांबर-पीतांबर विश्वविद्यालय का 15 वां स्थापना दिवस मनाई गई। कार्यक्रम कि अध्यक्षता मोर्चा अध्यक्ष उदयर राम ने व संचालन संजय कुमार ने किया। शहीद नीलांबर-पीतांबर और मां सरस्वती की तस्वीर पर फूल माला चढ़ा कर कार्यक्रम कि शुरूआत की गई। इस अवसर पर अरविंद कुमार, राकेश कुमार, यशवंत कुमार, अंशु कुमार, रंजीत कुमार, नागेंद्र राम, उदेश राम, कुंदन कुमार, शिव राम, राकेश कुमार, दीपक कुमार थे। प्रदीप राम ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

लोकार्पण किया गया। स्वागत भाषण सीसीडीसी डा. एके पांडेय एवं मंच संचालन वाईएसएनएम कॉलेज की सहायक प्राध्यापक डा. मशरीक जहां व डा. दीपक पांडेय ने किया। मौके पर डीएसडब्ल्यू डा. अम्बालिका प्रसाद, वाणिज्य के संकायाध्यक्ष सह जीएलए कॉलेज के प्राचार्य डा. आईजे खलखो,

मानविकी के संकायाध्यक्ष सह एसएसजेएसएन कॉलेज के प्राचार्य डा. विनोद पाठक, कुलानुशासक डा. केसी झा, वित्त पदाधिकारी डा. आरके झा, सहायक कुलसचिव रजि खान उपस्थित थे। मुख्य अतिथि द्वारा प्रोग्राम ऑफिसर लीना कुमारी व राजेश कुमार सिंह, एनएसएस कैटेड्रेस अभिषेक कुमार, श्रेया झा,

दीप्ती कुमारी व अंजलि कुमारी सहित विश्वविद्यालय के सेवानिवृत्त प्राध्यापक सुभाष चन्द्र मिश्रा एवं प्रो. डीएस श्रीवास्तव सहित डा. दिनेश चन्द्र दुबे, डा. नरेन्द्र कुमार सिंह, विजय राम आदि को सम्मानित किया। इस दौरान विवि के छात्र-छात्राओं द्वारा मनोहारी सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति की गयी।

अधिवक्ता संघ के प्रभारी अध्यक्ष ने अनुशासनात्मक कार्यवाई की मांग की आमसभा की बैठक अवैध: प्रभारी अध्यक्ष

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। पूरे झारखंड में चर्चा का केंद्र बन चुके पलामू जिला अधिवक्ता संघ चुनाव का मामला लगातार तुल पकड़ता जा रहा है। इस संबंध में जिला अधिवक्ता संघ के प्रभारी अध्यक्ष रामदेव प्रसाद यादव ने बुधवार को प्रेस वार्ता कर मंगलवार को हुई आमसभा की बैठक को अवैध करार दिया है। उन्होंने झारखंड राज्य विधिक परिषद के चेयरमैन का ध्यान आकृष्ट कराते हुये आमसभा कराने के मामले को अनुशासन समिति के



पास भेजते हुये अनुशासनात्मक कार्यवाई की मांग की है। श्री यादव ने कहा कि 15 जनवरी को स्टेट बार कार्डसिल के सचिव द्वारा चुनाव समिति को पत्र प्रेषित कर जिला प्रशासन व पर्यवेक्षकों के साथ समन्वय बनाते हुये लंबित चुनावी प्रक्रिया को आगे बढ़ाने का निर्देश दिया है। दूसरी तरफ तमाम विधिक प्रावधानों को ताक पर रखकर 16 जनवरी को आमसभा की बैठक

की जाती है। जब कि माडर्न रूल में स्पष्ट है कि विशेष परिस्थिति में प्रभारी अध्यक्ष की उपस्थिति में ही आमसभा की आपात बैठक की जा सकती है। उसके लिये प्रस्ताव पर दो-तिहाई अधिवक्ताओं का हस्ताक्षर होना आवश्यक है। इस तरह संघ के 526 सदस्यों में से 315 सदस्यों के अनुमोदन के बाद ही आमसभा की बैठक की जा सकती है। ऐसे में कोरम पूरा किये बिना आमसभा बुलाना ही गैरकानूनी है। यह राज्य विधिज्ञ परिषद की अवमानना भी है।

काजल का चयन खेले इंडिया यूथ फेस्टिवल में

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। तमिलनाडु के मदुरई में भारत सरकार द्वारा आयोजित खेले इंडिया यूथ फेस्टिवल-2024 में स्थानीय द कराटे एकेडमी की छात्रा काजल कुमारी का चयन होने से क्षेत्र में हर्ष व्याप्त है। काजल गतका की नेशनल खिलाड़ी हैं। वह आसाम में गतका फेडरेशन ऑफ इंडिया द्वारा आयोजित प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीत चुकी है। पलामू डीआईजी आफिस में तैनात काजल के पिता ओमप्रकाश कुमार सीआरपीएफ में हैं। काजल ने कहा कि उनका सपना ओलंपिक में भारत के लिए स्वर्ण पदक जीतने का है।



द कराटे एकेडमी के निदेशक सुमित बर्मन ने कहा की हर वर्ष हमारे संस्थान से खेले इंडिया के लिए खिलाड़ियों का चयन होता है। काजल डालटनगंज रेलवे स्टेशन से अपने पिता के साथ मदुरई के लिए रवाना हुई।

आवश्यकता है

1994 से प्रकाशित आइपीआरडी और डीएवीपी से मान्यताप्राप्त प्रतिष्ठित दैनिक ‘राष्ट्रीय नवीन मेल’ को अपने रांची और डाल्टनगंज संस्करण के लिए उत्साही और ऊर्जावान चीफ रिपोर्टर, समाचार संपादक, पेजिनेटर/सब एडिटर, मार्केटिंग कार्यकारी और प्रखंड स्तर से लेकर ब्यूरो स्तर के रिपोर्टर की आवश्यकता है। ससमय उचित पारिश्रमिक और अन्य सुविधाएं। शैक्षणिक योग्यता, अनुभव, स्थान और मानदेय की मांग के विवरण के साथ शीघ्रातिशीघ्र आवेदन करें। पत्राचार पूर्णतः गोपनीय रहेगा। hr.rnmail@gmail.com या प्रधान संपादक ‘राष्ट्रीय नवीन मेल’, 502 बी, मंगलमूर्ति हाइट्स, विशाल मेगामार्ट के पास हरमू रोड रांची 834001 (झारखंड)।

JOIN INDIAN NAVY
An Ocean of Opportunities

Key Highlights:
Course Commencing: Jul 2024
Last Date for Online Application: 20 Jan 2024

Eligibility Conditions:

- Educational Qualification:** 10+2 with minimum 70% aggregate marks in Physics, Chemistry and Mathematics and minimum 50% marks in English (either in class X or XII)
- Age:** Born between 02 Jan 2005 and 01 Jul 2007 (both dates inclusive).

35 VACANCIES
(Maximum of 10 vacancies for women)

WHO CAN APPLY
Candidates who have appeared for JEE (Main) - 2023 exam (for B.E/B.Tech)
Visit www.joinindiannavy.gov.in

Training:

- Selected candidates will be inducted as Cadets for a four-year B.Tech Course in Applied Electronics & Communication Engineering, Mechanical Engineering, or Electronics & Communication Engineering.
- B.Tech Degree awarded by Jawaharlal Nehru University (JNU).
- Entire cost of the training borne by the Indian Navy.

Note

- The visual standards for 10+2 (B.Tech) Cadet Entry has been revised. Visit www.joinindiannavy.gov.in for details.

INDIAN NAVY - COMBAT READY, CREDIBLE, COHESIVE AND FUTURE PROOF

CBC-10701713/000212324

एक नजर

बीडीओ ने निश्चित किया झंडोत्तोलान का समय रमना। प्रखंड कार्यालय में बुधवार को 75वां गणतंत्र दिवस झंडोत्तोलान कार्यक्रम कि समय सारणी को लेकर प्रखंड सभागार में बैठक की गयी, जिसमें सर्व सम्मती से सरकारी संस्थानों में झंडोत्तोलान कार्यक्रम का समय निर्धारित किया गया। तत्पश्चात प्रखंड विकास पदाधिकारी के, आदेशानुसार गणतन्त्र दिवस झंडोत्तोलान का समय प्रखंड कार्यालय में 9:05, थाना परिसर में 9:25, बिआरसी में 9:30, राज्यकीय मध्य विद्यालय सिलिदाग-1 में 9:35, बालिका उच्च विद्यालय में 9:40, कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय में 9:50, राज्यकृत +2 उच्च विद्यालय में 10:00, वन परिसर में 10:20, समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में 10:30, भारतीय स्टेट बैंक में 10:40और वनांचल ग्रामीण बैंक में 10:50बजे का समय निर्धारित किया गया है।

विकसित भारत संकल्प कार्यक्रम का आयोजन



गढ़वा। प्रखंड की मधेया पंचायत के हूर गांव में स्थित पंचायत भवन में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें मुख्य अतिथि के रूप में वरिष्ठ भाजपा नेता अलखनाथ पांडेय शामिल हुए। उन्होंने भारत सरकार की प्रमुख योजनाओं की जानकारी उपस्थित लोगों को दी। वहीं आंगनवाड़ी संचिकाओं द्वारा गौद भराई का कार्यक्रम भी कराया गया। मौके पर गढ़वा बीडीओ कुमार नरेंद्र नारायण, मुखिया बसंत चौबे, धनंजय तिवारी, नरेंद्र तिवारी, मिथिलेश तिवारी मुकेश चौबे, अजय साहू, सत्येंद्र तिवारी, रौशन दुबे आदि उपस्थित थे।

सहायिका के लिए चंद्र रेखा कुमारी का चयन केतार। प्रखंड क्षेत्र की लोहरागाड़ा पंचायत के हुरका गांव के आंगनवाड़ी केंद्र पर बुधवार को सहायिका चयन को लेकर ग्राम सभा का आयोजन किया गया। ग्राम सभा के माध्यम से सहायिका पद पर चंद्र रेखा कुमारी पति रामानंद बैठा का चयन किया गया। इस संबंध में बीडीओ सह सीडीपीओ नंदजी राम ने कहा कि चंद्र रेखा कुमारी का चयन औपचरिक चयन से किया गया है। इनके द्वारा चयन समिति के समक्ष समर्पित कागजात की जांच के आधार पर उपविकास आयुक्त द्वारा अनुमोदन के पश्चात ही अंतिम चयन पत्र निर्गत किया जायेगा।

मौके पर मुखिया नीलम देवी, सीओ सुनील कुमार, सेविका रीमा देवी, मुखिया प्रतिनिधि सिताराम इत्यादि उपस्थित थे। **आजसू नेता और दो अन्य अदालत से बरी भवनाथपुर।** आजसू पार्टी के केंद्रीय सचिव जयराम पासवान एवं दो सहयोगी को न्यायमूर्ति बंकिम चंद्र चटर्जी ने बरी कर दिया। खरौंधी प्रखंड के 6 अप्रैल 2010 के तत्कालीन बीडीओ मदन मोहन पांडेय ने आजसू पार्टी केंद्रीय सचिव जयराम पासवान, गोरखनाथ चौधरी, रामनाथ मेहता के खिलाफ भवनाथपुर थाना में जात्रा से मारने एवं अपहरण करने की धमकी देने का केस दर्ज कराया था। 14 वर्षों तक केस चलने के बाद 17 जनवरी को न्यायमूर्ति बंकिम चंद्र चटर्जी की अदालत ने उन्हें बरी कर दिया।

करीवाडीह में सांसद-विधायक की मौजूदगी में दिव्य सूर्य मंदिर की हुई प्राण प्रतिष्ठा, भोजपुरी गायिका हेमा के गीतों ने बांधा समां ‘दिव्य सूर्य मंदिर पर्यटन स्थल के रूप में होगा विकसित’

नवीन मेल संवाददाता। खरौंधी खरौंधी प्रखंड के करीवाडीह गांव में पंडा नदी के किनारे भव्य एवं दिव्य सूर्य मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा संपन्न हुई। 15 जनवरी से शुरू व 17 जनवरी तक चले कार्यक्रम के अंतिम दिन पलामू सांसद विष्णु दयाल राम, विधायक भानु प्रताप शाही सहित हजारों की संख्या में श्रद्धालुओं के बीच वाराणसी के विद्वान आचार्य सौरभ भारद्वाज के नेतृत्व में अन्य विद्वान पंडितों द्वारा भगवान सूर्य को शयन से जगा कर गर्भ गृह में प्रतिष्ठापन हुआ।

सड़क व छठ घाट का होगा निर्माण : शाही

मौके पर सांसद विष्णु दयाल राम ने कहा कि इस क्षेत्र के लोग धन्य हैं जो विपिन बिहारी सिंह और विजय सिंह के नेतृत्व में इस प्रकार कललगु के साक्षात देव सूर्य भगवान की मंदिर का निर्माण किए हैं। भगवान सूर्य मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा में शामिल होने का जो यहां के लोगों ने सौभाग्य दिया है इसके लिएआभार प्रकट



करते हैं। वहीं विधायक भानु प्रताप शाही ने कहा कि आने समय में भगवान सूर्य की कृपा से यह विशाल पर्यटन स्थल के रूप में विकसित होगा और झारखंड ही नहीं पूरे देश- दुनिया के लोगों के लोग यहां आकर भगवान सूर्य की आराधना व उपासना करेंगे और आशीर्वाद लेंगे। शाही ने कहा कि इस दिव्य सूर्य मंदिर की ख्याति देश-दुनिया में होगी। ऐसे में यहां पर छठ घाट बनाया जाएगा। विधायक भानु प्रताप शाही ने मंच से ही घोषणा किया कि

जिस प्रकार पूर्व से यहां बने संकट मोचन हनुमान मंदिर पर पहुंचने के लिए बजरंगबली की कृपा से पंडा नदी पर यहां विशाल पुल बनाने का काम किया। उसी प्रकार जब यहां दिव्य सूर्य मंदिर बना है तो सूर्य भगवान की कृपा से यहां चमचमाती हुई सड़क भी बनेगी। उन्होंने खरौंधी से करिवाडीह होते हुए खोखा तक अच्छी सड़क बनवाने की बात कही। उन्होंने मंच से ही कल ही अनुशंसा करने और अगले वित्तीय वर्ष में स्वीकृत कराकर



निर्माण कार्य कराने की घोषणा की। वहीं सुंडी मुखिया प्रतिनिधिराजा सिंह की तरफ से 5000 से अधिक लोगों को भंडारे में महाप्रसाद खिलाया गया। शाही ने खुद अपने हाथों से ऐसा श्रद्धालुओं को महाप्रसाद का वितरण किया। वहीं दिल्ली के पूर्व मेयर सह मंदिर के संरक्षक विपिन बिहारी सिंह ने कहा कि इतने दिव्य इस सूर्य मंदिर का निर्माण और आज संपन्न भव्य प्राण प्रतिष्ठा सभी लोगों के सहयोग से संभव हो सका है। आने वाले समय

में दूर-दूर से लोग यहां छठ व्रत करने आएंगे। ऐसे में यह बड़ा पर्यटन स्थल के रूप में विकसित होगा। इसके लिए किन-किन चीजों की आवश्यकता होगी, कौन-कौन सी सुविधाएं होनी चाहिए इस पर ध्यान देकर काम किया जाएगा।

पांडेय बहनों के गीतों पर झूम उठे लोग

भोजपुरी लोक गायिका हेमा पांडेय एवं उनकी बहनों द्वारा भक्ति जागरण कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। भगवान



सूर्य एवं अन्य देवी देवताओं से संबंधित भक्ति गीतों पर उनकी सुरम्य आवाज के साथ दी गई प्रस्तुति ने लोगों को भाव विभोर कर दिया। एक से बढ़कर एक भक्ति गीत एवं भजन ने लोगों को झूमने पर मजबूर कर दिया। उपस्थित सारे लोग भक्ति भाव से भरी गीतों से सराबोर हो गए। मौके पर अनुसूचित आयोग के अध्यक्ष शिवधारी राम, पूर्व विधायक संजय यादव, भाजपा के वरिष्ठ नेता शारदा महेश प्रताप देव, भाजपा के पूर्व जिला अध्यक्ष

रघुराज पांडेय, जिला उपाध्यक्ष उमेश यादव, बसंत यादव, जिन सदस्य धर्मराज पासवान, मुकेश्वर पांडेय, बीस सुजी अध्यक्ष राजेश रजक, उप प्रमुखदेवता प्रसाद आर्य, पंचायत के मुखिया मनसा देवी, पंचायत समिति सदस्य विकास सिंह, सुंडी मुखिया प्रतिनिधि राजा सिंह, मंदिर समिति के विनोद सिंह, अरुण सिंह, अमरेंद्र सिंह, आशुतोष शरण सिंह, शर्मा यादव, कृष्ण सिंह आदि सहित काफी संख्या में महिला-पुरुष श्रद्धालु उपस्थित थे।

लोस चुनाव के मददेनजर बीडीओ ने प्रधानाध्यापकों के साथ की बैठक

नवीन मेल संवाददाता। केतार प्रखंड कार्यालय के सभागार कक्ष में मंगलवार को बीडीओ नंदजी राम ने प्रखंड के सभी सरकारी विद्यालयों के प्रधानाध्यापकों के साथ बैठक की। इसमें बीडीओ नंदजी राम ने कहा कि वैसे सभी विद्यालय जिसे आगामी लोकसभा चुनाव में मतदान केंद्र बनाया गया है वहां पर सुलभ शौचालय, पेयजल, लाइटिंग की व्यवस्था दुरुस्त करने और रैफ का निर्माण कराने सहित विद्यालय परिसर की साफ-सफाई कराने का निर्देश दिया है। वहीं प्रधानाध्यापकों से विद्यालयों में अव्यवस्था के बारे में बारी बारी से जानकारी ली।

बीडीओ ने विद्यालय मद की राशी से सभी व्यवस्था करने का निर्देश दिया। इस मौके पर बीपीएम रवि कुमार बैद, प्रधानाध्यापक दीपक सिंह, रामानंद प्रसाद, राम लखन राम, अखिलेश मिश्र, राजीव कुमार, सरिता देवी, संजीव आनंद, विरेन्द्र राम, विजय कुमार, सरिता देवी, धर्मनाथ पासवान, दिनेश प्रजापति, प्रिंस कुमार इत्यादि मौजूद थे।



जिला परिवहन सह निर्वाचन पदाधिकारी ने किया आधा दर्जन मतदान केंद्रों का निरीक्षण केतार। जिला परिवहन पदाधिकारी सह निर्वाचन के वरीय पदाधिकारी धीरज प्रकाश ने बुधवार को लोकसभा चुनाव के मददेनजर प्रखंड क्षेत्र के आधा दर्जन से अधिक मतदान केंद्रों का निरीक्षण कर विधि व्यवस्था का जायजा लिया। इस क्रम में उन्होंने मुकुंदपुर के मतदान केंद्र संख्या 78, 79, 80, केतार के 71, 72, 73 और बलिगढ़ के मतदान केंद्र संख्या 64, 65, 66 का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने संबंधित विद्यालय के प्रधानाध्यापकों को मतदान केंद्र पर शौचालय, पेयजल, बिजली की व्यवस्था और रैफ निर्माण कराने का निर्देश दिया। मौके पर प्रखंड समन्वयक राकेश कुमार, बीएलओ रानी देवी, अणु देवी, शिक्षक विजय कुमार, धनंजय पटेल, दिलीप जयसवाल मौजूद थे।



हाथियों से पीड़ित परिवारों को दी गई राहत सामग्री

नवीन मेल संवाददाता। मेराल अंचलाधिकारी यशवंत नायक ने बुधवार को बाना जांच के स्कूल में रह रहे हाथियों के उत्पात से बेघर पीड़ित परिवार को राहत सामग्री दी। इस संबंध में सीओ यशवंत नायक ने बताया कि हाथियों के उत्पात से बेघर पीड़ित सभी परिवारों को खाद्य सामग्री में ब्रेड बिस्कुट सब्जी आदि सामान लोगों को उपलब्ध कराया है। उन्होंने कहा कि पिछले सप्ताह हाथियों के उत्पात से बहेरवा गांव के आदिम जनजाति के सभी घर हाथियों द्वारा क्षतिग्रस्त कर दिया गया था। इसके बाद सभी पीड़ित परिवार बाना जांच गांव के विद्यालय में शरण लिए हुए हैं। इन सभी लोगों को पहले भी कंबल, चावल सहित

जरूरत के कई सामान दिये गये थे। बेघर परिवार के लगभग 50 से 60 लोग हैं। इन सभी लोगों को गुरुवार तत्कालीन कोलोहोहर प्राथमिक विद्यालय में रहने की व्यवस्था कर दी जाएगी। वहां पर रहने के लिए पर्याप्त जगह है। सीओ जसवंत नायक ने कहा कि सभी परिवारों को वन विभाग द्वारा जैसे ही मुआवजा मिलता है वैसे ही जनमन योजना के तहत आवास उपलब्ध करा दिया जाएगा। इसके लिए जमीन का सत्यापन किया जा रहा है।

भाजपा नेता पांडेय ने मंदिर में चलाया स्वच्छता अभियान

गढ़वा। गढ़वा के श्री रामलला मंदिर के अध्यक्ष अलखनाथ पांडेय ने गढ़वा के स्टेशन रोड में स्थित श्री रामलला मंदिर के परिसर में स्वच्छता अभियान चलाया। अयोध्या में 22 जनवरी को श्री रामलला जी के प्राण प्रतिष्ठा के अवसर पर भारतीय जनता पार्टी द्वारा 14 जनवरी से 22 जनवरी तक देश के मठ मंदिरों में स्वच्छता अभियान चलाया जाने के आह्वान पर वरिष्ठ समाजसेवी अलखनाथ पांडेय ने मंदिर परिसर में झाड़ू लगाया तथा कचरे को एकत्र कर डस्टबिन में डाला। कहा कि अयोध्या में भगवान श्री राम की प्रतिमा की प्राण प्रतिष्ठा के दिन 22 जनवरी को पूरे देश में दीपोत्सव मनाया जाएगा। इस अवसर 22 जनवरी के दिन श्री रामलला मंदिर में अयोध्या में राम जी के आगमन की खुशी में जोरदार उत्सव का आयोजन किया जाएगा।

गरीब का बेटा हूं, गरीबों का दर्द समझता हूं : विधायक भानु प्रताप शाही ने राजी पंचायत में उप स्वास्थ्य केंद्र भवन का किया शिलान्यास

नवीन मेल संवाददाता। खरौंधी प्रखंड के राजी पंचायत अंतर्गत पंचायत भवन के पास विधायक भानु प्रताप शाही ने नारियल फोड़ कर उप स्वास्थ्य केंद्र भवन निर्माण का शिलान्यास किया। राजी पंचायत अंतर्गत बनने वाला उपस्वास्थ्य केंद्र की लगभग 50 लाख की लागत राशि से निर्माण होना है। इस मौके पर प्रखंड अध्यक्ष संध्याकर विश्वकर्मा की अध्यक्षता और संचालन में आयोजित सभा को संबोधित करते हुए शाही ने कहा कि उपस्वास्थ्य केंद्र मां-बहनों के लिए वरदान साबित होगा। अभी महिलाओं को प्रसव के लिए अन्य जगहों पर जाना पड़ता है जिससे उनको परेशानियों का सामना करना पड़ता है। अब यहां अस्पताल बन जाएगा तो यहां के लोगों का आसानी से इलाज हो सकेगा। कहा कि यहां की जनता द्वारा जब से विधायक मुझे बनाया जा रहा है, तब से लगातार राजी पंचायत का



चहुमुखी विकास किया जा रहा है। गरीब का बेटा हूं, गरीबों का दर्द समझता हूं। मौके पर उमुखिया रिंकु देवी, अवध कुमार मेहता, सुनील कुमार रौशन, बुधनाथ गुप्ता, संतोष कुमार सिंह, अमरेश मेहता, बीडीसी शीलवंती देवी, अमरेश चौधरी, अमर प्रताप मेहता, देवनाथ उरांव, नरेश पासवान, अशोक पटेल, आनंद चौधरी, विष्णु राम, शिवदास उराव, डॉ. वीके सिंह, ओम प्रकाश उरांव आदि लोग उपस्थित थे।



विधायक ने दुर्गा मंदिर प्रांगण की सफाई की भवनाथपुर। आगामी 22 जनवरी को अयोध्या में श्री राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुआई पर भवनाथपुर विधान सभा के भाजपा विधायक भानु प्रताप शाही ने अपने समर्थकों के साथ बुधवार को टाउनशिप दुर्गा मंदिर प्रांगण स्थित सभी मंदिरों में सफाई की। शाही ने सभी लोगों से

अपील की कि 22 जनवरी को अपने-अपने क्षेत्र के सभी देवालियों में सफाई के साथ हवन, पूजन व श्रृंगार करें। मौके पर मंडल अध्यक्ष जयप्रकाश यादव, विधायक प्रतिनिधि सुनील सिंह, चंदन ठाकुर, प्रमोद सिंह, दिनेश सिंह, पंकज सिंह, बुद्धि मेहता, दीपक द्विवेदी, मंदिर कमेटी के संतोष कुमार, गणेश सिंह, जसवंत चौबे, हीरा यादव, विनोद गुप्ता, पंकज सिंह मौजूद थे।

निर्णय समिति ने गोशाला परिसर का निरीक्षण कर दुकानदारों के साथ की बैठक

श्रीकृष्ण गोशाला की दुकानों का संशोधित किराया तय

नवीन मेल संवाददाता। गढ़वा श्रीकृष्ण गोशाला समिति की मुख्य पथ बस पड़ाव के पास स्थित श्रीकृष्ण गोशाला में नौ गांवों का पालन शुरू कर दिया गया है। साथ ही गोशाला परिसर को संरक्षित व सुव्यवस्थित करने की दिशा में भी पहल की जा रही है। इस क्रम में गोशाला समिति के कार्यकारिणी सदस्यों ने गोशाला परिसर का सामूहिक रूप से भ्रमण किया। उन्होंने गोशाला परिसर में स्थित सभी दुकानों की स्थिति की जानकारी ली। सभी दुकानदारों के साथ बैठक कर क्रिये के नवीनीकरण के संबंध में जानकारी दी। दुकानदारों के साथ विमर्श के बाद सभी दुकानों का संशोधित किराया तय किया गया। इस संबंध में गोशाला



समिति के सचिव रमेश कुमार दीपक ने बताया कि बस पड़ाव के इर्द-गिर्द मुख्य पथ एग्रीमेंट किया गया है। इसमें अर्धकांश पर गोशाला की भूमि है। इसपर दुकान रखने दुकानदारों का सहयोगात्मक व्यवहार है। वालों के साथ दो दशक से भी पुराना एग्रीमेंट

चल रहा था। इसको देखते हुये नये सिरे से एग्रीमेंट किया गया है। इसमें अर्धकांश पर गोशाला की भूमि है। इसपर दुकान रखने दुकानदारों का सहयोगात्मक व्यवहार है। कुछ दुकानदार अभी तक सहयोग नहीं कर

128 पंचायत कमेटी गठित करने का निर्देश

नवीन मेल संवाददाता। गढ़वा आजसू पार्टी जिला समिति की विशेष बैठक सह वनभोज कार्यक्रम अमराज नावाडीह, गढ़वा में हुई। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष दीपक शर्मा ने, जबकि संचालन जिला प्रवक्ता राकेश शुक्ला ने किया। बैठक में गढ़वा जिले में संगठन विस्तार को लेकर जिले के समस्त पदाधिकारी को 30 जनवरी तक बाकी बचे 128 पंचायत कमेटी को गठन करने का निर्देश दिया गया है। जिले के सभी 889 गांव में ग्राम प्रभारी के विरुद्ध 320 ग्राम प्रभारी बनाए जा चुके हैं। बाकी बचे हुए ग्राम प्रभारी के लिए आगामी 30 जनवरी तक सभी ग्राम प्रभारी की नियुक्ति के लिए सभी प्रखंड अध्यक्ष एवं प्रखंड के सभी पदाधिकारी को निर्देश दिया गया है। पार्टी 2024 मिशन को लेकर के पूरी तरह से मुस्तैद है। आने वाले समय में आजसू पार्टी अपने दमखम के साथ विधानसभा चुनाव में उतरेगी। बैठक को पार्टी के केंद्रीय सचिव शंकर प्रताप विश्वकर्मा, महिला मोर्चा की जिला अध्यक्ष रीता देवी, केंद्रीय सचिव चंपा देवी, केंद्रीय सदस्य शैलेंद्र कुमार उर्फ सिंह छोटन डॉक्टर, अफजल अंसारी नंदू ठाकुर, संतोष

आजसू पार्टी जिला समिति की विशेष बैठक सह वनभोज कार्यक्रम आयोजित



केसरी, अजय केसरी, पंकज कुमार, रीमा गुप्ता, दशरथ चौधरी, वीरेंद्र यादव, रविंद्र नाथ शर्मा, सोशल मीडिया प्रभारी पूजा शर्मा, जिला सचिव लाल मोहम्मद अंसारी, सुनील चौधरी, जिला उपाध्यक्ष मुकेश गुप्ता, जिला सचिव इंदल बैठा विनीत तिग्गा, अल्पसंख्यक मोर्चा के डॉक्टर सैहद हसन, विजय ठाकुर, विनय गुप्ता, विजय शर्मा, रंका अनुमंडल अध्यक्ष मुकेश शाह, परवेज आलम, डॉक्टर गुलाबचंद, प्रभाकर उर्फ ओला आदि मौजूद थे।



त्रिशूर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बुधवार को प्रसिद्ध गुरुवयूर मंदिर में प्रार्थना करते हुए।



त्रिशूर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बुधवार को त्रिप्रयार श्री रामास्वामी मंदिर में 'मलयालम रामायण' की प्रस्तुति से भावविभोर हो उठे। कार्यक्रम के बाद कलाकारों से उन्होंने बात की और उनकी प्रस्तुति की प्रशंसा की।



त्रिशूर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी गुरुवयूर मंदिर में अभिनेता से नेता बने सुरेश गोपी की बेटी के विवाह समारोह में भाग लिया और नवदंपती को आशीर्वाद दिया।

एक नजर

असम में भूकंप के हल्के झटके

गुवाहाटी। असम में बुधवार को रिक्टर पैमाने पर 3.5 तीव्रता का हल्का भूकंप आया। नेशनल सेंटर ऑफ सीस्मोलॉजी के मुताबिक, भूकंप का केंद्र दरांग जिले में 20 किमी की गहराई पर था। केंद्र ने कहा कि भूकंप सुबह 7.54 बजे आया। किसी के घायल होने या किसी नुकसान की कोई रिपोर्ट नहीं है।

शराब ठेके में लगी आग, सो रहे सेल्समैन की जलकर हुई मौत गाजियाबाद। गाजियाबाद के साहिबाबाद इलाके में एक शराब के ठेके में आग लग गई। जिसके चलते ठेके के अंदर सो रहे सेल्समैन की जलकर मौत हो गई है। मौके पर पहुंची फायर ब्रिगेड की गाड़ी ने आग पर काबू पाया और अंदर अचेत अवस्था में पड़े सेल्समैन को अस्पताल पहुंचाया। अस्पताल में डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। फायर डिपार्टमेंट ने कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। सीएफओ गाजियाबाद से मिली जानकारी के मुताबिक, साहिबाबाद क्षेत्र के राजीव कॉलोनी मोहननगर में सुबह 4 बजकर 50 मिनट पर शराब ठेके में आग लगने की सूचना मिली।

मणिशंकर अय्यर की बेटी के संस्थान पर हुई कार्रवाई

एजेंसी। नई दिल्ली भारत सरकार ने कानूनों के उल्लंघन ने संस्थान सेंटर फॉर पॉलिसी रिसर्च थिंक टैंक का एफसीआरए लाइसेंस रद्द कर दिया है। गृह मंत्रालय ने बुधवार को यह कार्रवाई की है। एफसीआरए लाइसेंस के निलंबन का मतलब है कि अब सीपीआर संस्थान विदेशों से फंड प्राप्त नहीं कर सकता है। बता दें कि विदेशों से धन प्राप्त करने के लिए सरकारी और गैर-सरकारी संगठनों के लिए एफसीआरए पंजीकरण जरूरी है। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने जानकारी दी कि कथित तौर पर विदेशी फंडिंग के प्रावधानों का उल्लंघन करने के

कांग्रेस आम लोगों के सुझावों से तैयार करेगी घोषणा पत्र

नई दिल्ली। कांग्रेस का कहना है कि लोकसभा चुनाव के लिए पार्टी अपना घोषणा पत्र आम लोगों की राय से तैयार करेगी। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता व घोषणा पत्र समिति के अध्यक्ष पी चिदंबरम ने बुधवार को पार्टी मुख्यालय में आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि वर्ष 2024 के लोकसभा चुनाव के लिए कांग्रेस का घोषणापत्र जनता का घोषणापत्र बनने जा रहा है। हम आम लोगों की राय लेकर घोषणापत्र तैयार करेंगे। देश का कोई भी नागरिक हमें ईमेल और वेबसाइट के माध्यम से सुझाव दे सकता है। कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने संवाददाता सम्मेलन के दौरान कहा कि 'आवाज भारत की' - एक पहल है कि लोगों के सुझावों के आधार पर कांग्रेस का घोषणा पत्र तैयार किया जा सके।

भाजपा ने दिग्गजों को सौंपी जिम्मेदारी

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, गढ़वा। आवश्यक सूचना।
(लापता व्यक्ति ओमप्रकाश कुमार,दिमागी हालत खराब है) उम्र-23 वर्ष)



रमना थाना सनहा सॉ-22/2023, दिनांक-10.10.2023 लापता ओमप्रकाश कुमार उम्र-23 वर्ष (जिसकी दिमागी हालत खराब है) पिता-बिहारी बैदा, ग्राम-चना कला, थाना-रमना, जिला-गढ़वा, राज्य-झारखण्ड के रहने वाला है। जो दिनांक-28.12.2023 को अपने घर से बिना किसी को बताये कहीं चले गया है, जो अबतक घर वापस नहीं आया है। उक्त लापता व्यक्ति का काफी खोजबीन किया गया परन्तु अबतक पता नहीं चल सका है। अतः आम जनता से अनुरोध है कि उक्त लापता व्यक्ति ओमप्रकाश कुमार के बारे में किसी प्रकार की लागू सूचना प्राप्त हो तो पुलिस उपाधीक्षक (मुख्यालय), गढ़वा के मो०नं०-9431706284 या पुलिस अधीक्षक, गढ़वा के मो०नं०- 9431706281 पर सूचित करने की कृपा करें।
हुलिया- रंग-सोबला, उंचाई-05 फिट, पहनावा-छिंटदार नीला शर्ट एवं, सफेद फुलपैन्ट, बोली-हल्का तोला बोलता है।
निवेदक,
पुलिस अधीक्षक,गढ़वा।
PR 316276 Police(23-24)D

लादेन की तरह मैसेज भेज रहा शाहजहां, नहीं ढूंढ पा रही पुलिस



एजेंसी। कोलकाता ईडी ने संदेशखाली हमला के मामले में तुणमूल नेता शेख शाहजहां की तुलना ओसामा बिन लादेन से की है। ईडी के वकील ने बुधवार को कलकत्ता हाई कोर्ट में कहा कि शाहजहां ओसामा बिन लादेन की तरह वॉयस मैसेज भेज रहा है। उसके बाद भी पुलिस उसे ढूंढ नहीं पा रही है? इसके जवाब में राज्य सरकार के वकील ने कहा कि शाहजहां के घर के सामने लगे 10 सीसीटीवी कैमरे लगाए गए हैं। इस पर जज ने पूछा कि अब तक उसकी गिरफ्तारी क्यों नहीं हुई? तब राज्य सरकार की ओर से बताया गया कि वह फरार है और उसकी तलाश जारी है। कलकत्ता उच्च न्यायालय ने बुधवार को संदेशखाली मामले को सुनवाई करते हुए सीबीआई और राज्य को

दोपहर दो बजे तक एक-एक एसपी रैंक के अधिकारी के नाम अदालत में सौंपने का निर्देश दिया। हाईकोर्ट शाम चार बजे फैसला सुनाएगा। केंद्र के अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल (एसजी) एसवी राजू और वकील धीरज त्रिवेदी ने संदेशखाली मामले में ईडी की ओर से दलील दी है। राज्य का प्रतिनिधित्व महाधिवक्ता (एजी) किशोर दत्ता और अधिवक्ता अमितेश बनर्जी ने किया।

उल्लेखनीय है कि गत पांच जनवरी को संदेशखाली में छापेमारी करने गई ईडी टीम पर करीब एक हजार लोगों ने हमला कर दिया था। शाहजहां के घर पर छापेमारी के दौरान हुए इस हमले के बाद ईडी ने उसे माइटरमाईंड बताया है और घटना की सीबीआई जांच की मांग की है।

भाजपा की जीत में केरल की भी होगी भूमिका : पीएम

एजेंसी। नई दिल्ली प्रधानमंत्री ने बुधवार को केरल में पार्टी के कार्यक्रम में कार्यकर्ताओं का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि भाजपा की आगामी आम चुनावों में जीत में केरल की भी भूमिका होगी। उन्होंने कहा कि हमारा पहला संकल्प होना चाहिए हम अपना बूथ जीतेंगे और अगर हम एक बूथ जीत सकते हैं, तो हम केरल जीत सकते हैं। प्रधानमंत्री ने केरल के कोच्चि में पार्टी के शक्ति केंद्र प्रभारी सम्मेलन को संबोधित करते हुए कांग्रेस, सत्ताह्वाम लोकतांत्रिक मोर्चा (एलडीएफ) और विपक्षी युनाइटेड डेमोक्रेटिक फ्रंट (यूडीएफ) पर जमकर निशाना साधा। कहा, केरल में एलडीएफ और यूडीएफ का ट्रैक रिकॉर्ड भ्रष्टाचार का पर्याय : नरेन्द्र मोदी



एलडीएफ और यूडीएफ का ट्रैक रिकॉर्ड भ्रष्टाचार का पर्याय : नरेन्द्र मोदी

हमले होते थे। आज पूरी दुनिया भारत को विश्व मित्र के रूप में देख रही है और भारत और भारतीयों का गौरव नई ऊंचाइयों को छू रहा है। खाड़ी देशों में भारतीयों का सम्मान बढ़ा है। प्रधानमंत्री मोदी ने भाजपा कार्यकर्ताओं को जीत का मंत्र देते हुए अपना बूथ जीतने के लिए हर घर संपर्क करने और पहली बार मतदान करने वाले युवा वोटों पर विशेष फोकस करने की सलाह दी।

समाहरणालय, चतरा
(पर्यटन, कला-संस्कृति, खेलकूद एवं युवाकार्य शाखा)
sport.chatra@gmail.com

शुद्धि पत्र-01

इस कार्यालय के पत्रांक-13/खेल, दिनांक-08.01.2024 द्वारा प्रकाशित निविदा संख्या-PR 315550 (Tourism, Art Culture Sports and Youth Affairs) 23-24*D के संदर्भ में निम्नलिखित संशोधन जारी किये जा रहे हैं। यह शुद्धि पत्र निविदा का अभिन्न अंग होगा।

Sl. No.	इस कार्यालय का पत्रांक एवं निविदा संख्या	Page, Ref No. and in Tender Document	Tender Content	Amendment
1	पत्रांक-13/खेल, दिनांक-08.01.2024 द्वारा प्रकाशित निविदा संख्या-PR 315550 (Tourism, Art Culture Sports and Youth Affairs) 23-24*D	Page-1	निविदा खोलने की तिथि व समय - 20.01.2024 समय अपराह्न - 12:30 बजे तक	दर वर्तमान में निविदा खोलने की तिथि व समय - 22.01.2024 समय अपराह्न - 03:30 बजे तक

नोट :- 1. पूर्व में प्रकाशित निविदा में शेष शर्तें यथावत रहेगी तथा तत्काल प्रभाव से निविदा को इस हद तक संशोधित समझा जाय।
2. अधिक जानकारी हेतु जिला खेल कार्यालय चतरा का संपर्क संख्या 9455226589 पर संपर्क किया जा सकता है।

PR 316306 Tourism, Art Culture Sports And Youth Affairs (23-24)#D

जिला क्रीड़ा पदाधिकारी, चतरा

समाहरणालय, चतरा
(पर्यटन, कला-संस्कृति, खेलकूद एवं युवाकार्य शाखा)
sport.chatra@gmail.com

शुद्धि पत्र-01

इस कार्यालय के पत्रांक-12/खेल, दिनांक- 08.01.2024 द्वारा प्रकाशित निविदा संख्या- PR 315548 (Tourism, Art Culture Sports and Youth Affairs) 23-24(D) के संदर्भ में निम्नलिखित संशोधन जारी किये जा रहे हैं। यह शुद्धि पत्र निविदा का अभिन्न अंग होगा।

Sl. No.	इस कार्यालय का पत्रांक एवं निविदा संख्या	Page, Ref No. and in Tender Document	Tender Content	Amendment
1	पत्रांक- 12/खेल, दिनांक- 08.01.2024 द्वारा प्रकाशित निविदा संख्या- PR 315548 (Tourism, Art Culture Sports and Youth Affairs) 23-24 (D)	Page-1	निविदा खोलने की तिथि व समय - 19.01.2024 समय अपराह्न - 12:30 बजे तक	वर्तमान में निविदा खोलने की तिथि व समय - 22.01.2024 समय अपराह्न - 12:30 बजे तक

नोट :- 1. पूर्व में प्रकाशित निविदा में शेष शर्तें यथावत रहेगी तथा तत्काल प्रभाव से निविदा को इस हद तक संशोधित समझा जाय।
2. अधिक जानकारी हेतु जिला खेल कार्यालय चतरा का संपर्क संख्या 9455226589 पर संपर्क किया जा सकता है।

PR 316304 Tourism, Art Culture Sports And Youth Affairs (23-24)_D

जिला क्रीड़ा पदाधिकारी, चतरा

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय गढ़वा

आवश्यक सूचना
(चोरी गयी मोटरसाइकिल **SPLENDER+ (SELF- DRUM- CAST)**, रंग-काला सिलवर)

गढ़वा थाना कांड सं०-12/2024 दिनांक-06.01.2024 धारा-379 भा०द०वि० के कांड में चोरी गयी मोटरसाइकिल **SPLENDER+ (SELF- DRUM- CAST)** जिसका रजि० न०-JH03AC-7590, इंजन न०-HA11EVLHJB6156 एवं चैचिस न०- MBLHAW117LHJ67245 को दिनांक-06.01.2024 को गढ़वा कोर्ट के समीप रोड किनारे से अज्ञात चोरों के द्वारा चोरी कर लिया गया है। जिसकी बरामदगी अबतक नहीं हो पाई है। अतः आम जनता से अनुरोध है कि उक्त चोरी गयी मोटरसाइकिल के बारे में किसी भी व्यक्ति को किसी प्रकार की सूचना प्राप्त हो, तो पुलिस उपाधीक्षक (मुख्यालय) गढ़वा के मो०न०-9431706284 अथवा पुलिस अधीक्षक, गढ़वा के मो०न०-9431706281 पर सूचित करने का कष्ट करेंगे।

निवेदक,
पुलिस अधीक्षक, गढ़वा
PR316284 (Police)23-24*D

न्यायालय, उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी,लातेहार

दाखिल खारिज पुनरीक्षण वाद संख्या- 12/2015

नोटिस

कुन्दन कुमार व चन्दन कुमार व नन्दन कुमार, पिता- स्व०रामदेवी प्रसाद, ग्राम+ पो०- जालीमुखुर्द, थाना+जिला-लातेहार।	:-	अपीलार्थी बनाम्
इन्दु देवी, पति- श्री जनार्दन साहु, ग्राम+ पो०- जालीमुखुर्द, थाना+जिला-लातेहार।	:-	प्रतिपक्षी

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार के न्यायालय में चल रहे दाखिल खारिज पुनरीक्षण में बास-बार नोटिस देने के बावजूद भी आप लगातार अनुपस्थित रह रहे हैं। अतः आपको अंतिम रूप से सूचित किया जाता है कि वाद की सुनावई हेतु निर्धारित अगली तिथि 09.02.2024 को उपस्थित होकर स्वयं अथवा अधिवक्ता के माध्यम से पक्ष रखना सुनिश्चित करें। अन्यथा अभिलेख में संलग्न दस्तावेज के आधार पर वाद में अंतिम निर्णय पारित कर दिया जायेगा। मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय के मुहर से नोटिस निर्गत किया गया।

प्रभारी पदाधिकारी, जिला विधि शाखा,लातेहार
PR 316263 District(23-24)D

न्यायालय, उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार

विधि वाद संख्या-26/2022

नोटिस

बनाम्

सावित्री देवी पति- प्रदीप गंजू,

ग्राम- अमरवाडीह उर्फ फुलबसिया, बालूमाथ,

प्रखण्ड- बारियातु, जिला- लातेहार। :-प्रतिपक्षी

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार के न्यायालय में झारखण्ड पंचायत राज अधिनियम की धारा-151(ii) के तहत दाखिल आवेदन संबंधित वाद में आपको बार-बार नोटिस तामिला किये जाने के बावजूद भी आप लगातार अनुपस्थित हैं। अतः आपको अंतिम रूप से सूचित किया जाता है कि वाद की सुनावई हेतु निर्धारित अगली तिथि 09.02.2024 को उपस्थित होकर स्वयं अथवा अधिवक्ता के माध्यम से पक्ष रखना सुनिश्चित करें। अन्यथा अभिलेख में संलग्न दस्तावेज के आधार पर वाद में अंतिम निर्णय पारित कर दिया जायेगा। मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय के मुहर से नोटिस निर्गत किया गया।

प्रभारी पदाधिकारी, जिला विधि शाखा, लातेहार
PR316262 (District)23-24*D

कार्यालय नगर पंचायत, हुसैनानाबाद (पलामू)
Email: - nphussainabad@gmail.com

ज्ञापक/ दिनांक

इच्छा की अभिव्यक्ति/दर आमंत्रण सूचना 2023-24

दीनदयाल अंत्योदय योजना-राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के तहत ऋण प्राप्त लाभुकों को विभागीय दिशानिर्देश के आलोक में छः दिवसीय EDP (Entrepreneurship Development Programme) प्रशिक्षण दिया जाना है जो नगर पंचायत के कौशल विकास-सह-सामुदायिक शौचालय अनुपमण्डल मैदान के पास स्थित भवन में दिया जाना है जिसकी कुल संख्या लगभग 60 होगी। अतः वैसे प्रशिक्षण प्रदाता संस्था/गैर सरकारी संगठन/Training partner/ reputed institutions engaged in entrepreneurship development/ training, management/ educational institutes, reputed NGOs engaged in entrepreneurship development/ training etc. से दर आमंत्रित की जाती है। जो बन्द लिफाफे में 30 जनवरी 2024 को 02:00 बजे अपराह्न को कार्यालय में जमा कर सकते हैं। बन्द लिफाफे में निम्न दस्तावेज जमा करना होगा-

- EDP प्रशिक्षण देने संबंधित पंजीकरण प्रमाण पत्र
- संबंधित क्षेत्र में कार्य का अनुभव

नोट :- विस्तृत जानकारी हेतु कार्यालय के संपर्क सूत्र 9835206770 पर संपर्क स्थापित की जा सकती है।

प्रशासक
PR 316258 District (23-24)_D

जिला समादेष्टा झारखण्ड गृह रक्षा वाहिनी का कार्यालय, लातेहार। आवश्यक सूचना

लातेहार जिला के वैसे गृह रक्षक जिसका पुनः नामांकन नवम्बर - 2019 में किया गया था। वर्तमान में उनका बॉण्ड अवधि नियामावली अनुसार 04 वर्ष की अवधि समाप्त हो चुकी है, वैसे गृह रक्षकों का पुनः नामांकन दिनांक- 30.01.2024 को न्यू पुलिस केन्द्र, लातेहार में स्थित झारखण्ड गृह रक्षा वाहिनी, कार्यालय में किया जायेगा। प्रखण्डवार गृह रक्षकों का सैन्य संख्या प्रखण्ड के सामने अंकित है। पुनः नामांकन हेतु गृह रक्षक पूर्ण बर्दी में रहेंगे तथा अपने साथ आधार कार्ड, दो पासपोर्ट साइज का फोटो (पूर्ण बर्दी में) एवं गृह रक्षा वाहिनी कार्यालय द्वारा निर्गत गृह रक्षक सम्बन्धित प्रमाण पत्र (छायाप्रति के साथ) अपने साथ लाएंगे।

क्र०	प्रखण्ड का नाम	सैन्य संख्या	पुनः नामांकन स्थल	दिनांक/समय	चिकित्सीय जाँच तिथि
01.	लातेहार	10675,10679,9672	न्यू पुलिस केन्द्र, लातेहार स्थित गृह रक्षा वाहिनी कार्यालय, लातेहार।	30.01.2024 10 : 00 बजे से 17 : 00 बजे तक	30.01.2024 10 : 00 बजे से 17 : 00 बजे तक
02.	चन्दवा	10116,560,9921,10670,42, 9333	-DO-	-DO-	-DO-
03.	गारु	10366,324,672,10909, 656,10365,335,535	-DO-	-DO-	-DO-
04.	महुआँडाड	107,10503,128,127,114,508	-DO-	-DO-	-DO-
05.	मनिका	9322,9643,10002,10219, 10474	-DO-	-DO-	-DO-
06.	बालूमाथ	10209,247,282,599,674 ,593,480,594	-DO-	-DO-	-DO-
07.	बरवाडीह	9654,10058,10898,10126, 526,192,10441,10658	-DO-	-DO-	-DO-
08.	शहरी	17,42,43,73,	-DO-	-DO-	-DO-

पुलिस उपाधीक्षक (मु०),गढ़वा -सह- झारखण्ड गृह रक्षा वाहिनी, लातेहार।
PR 316319 Police(23-24)D

पुरानी पेंशन बहाली बन सकता है मुद्दा

देश में पुरानी पेंशन बहाली की मांग को लेकर सरकारी कर्मियों का वैयं अब जवाब देता दिख रहा है। केंद्र सरकार को चेतानी के लिए कर्मियों ने आठ जनवरी से 11 जनवरी तक 'रिले हंगर स्ट्राइक' की थी । नेशनल ज्वाइंट कार्डसिल ऑफ एक्शन (एनजेसीए) के संयोजक शिवगोपाल मिश्रा ने जंतर-मंतर पर सरकार को चेतावनी दी थी कि अब कोई धरना प्रदर्शन नहीं होगा। सरकार हमें, देशव्यापी हड़ताल करने के लिए मजबूर कर रही है। उन्होंने कहा, सरकार 1974 की रेल हड़ताल जैसा माहौल न बनाए। मिश्रा ने सरकार को चेतावनी देते हुए कह दिया, 1974 की हड़ताल के बाद तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी का क्या हाल हुआ था। देश में आपातकाल लगा और उसके बाद कांग्रेस पार्टी को करारी हार मिली थी। अब जल्द ही सभी कर्मचारी संगठनों की बैठक बुलाई जाएगी। देश भर में होने वाली अनिश्चितकालीन हड़ताल की तिथि तय होगी। हड़ताल की स्थिति में ट्रेनों व बसों का संचालन बंद हो जाएगा। केंद्र एवं राज्य सरकारों के दफ्तरों में कलम नहीं चलेगी।1974 में जॉर्ज फर्नांडीस की अगुआई में रेल हड़ताल हुई थी। उस वक्त कहा गया था कि सरकार अगर कर्मचारियों की मांगों को पूरा करती, तो उस पर मुश्किल से दो सौ करोड़ रुपये खर्च होने थे, लेकिन सरकार को हड़ताल तोड़ने के लिए करीब दो हजार करोड़ रुपये खर्च करने पड़े थे। इसके बाद रेल कर्मियों में असंतोष फैल गया था। वह हड़ताल 8 मई 1974 को प्रारंभ होकर 27 मई 1974 तक चली थी। इस दौरान रेलवे में सारा कामकाज टप हो गया था। हजारों लोगों को जेल जाना पड़ा था। अनेक लोगों को नौकरियों से हाथ धोना पड़ा था। शिवगोपाल मिश्रा का कहना था, हमने सरकार के समक्ष कई बार आग्रह किया है कि पुरानी पेंशन लागू की जाए। सरकारी कर्मियों को बिना गारंटी वाली 'एनपीएस' योजना को खत्म करने और परिभाषित एवं गारंटी वाली 'पुरानी पेंशन योजना' की बहाली से कम कुछ भी मंजूर नहीं है। इसके लिए समय-समय पर जापन सौंप गए हैं। कैबिनेट सचिव के साथ बैठक में यह बह्य उठाया गया है। रामलीला मैदान में सरकारी कर्मियों की कई रैलियां हो चुकी हैं। इनमें केंद्र और राज्यों के लाखों सरकारी कर्मियों ने हिस्सा लिया था। इतना कुछ होने पर भी केंद्र सरकार ने कर्मियों की इस मांग की तरफ कोई ध्यान नहीं दिया।केंद्र सरकार, अडियल रवैया अख्तियार कर रही है। नेशनल यूवाफेंट फोर ओल्ड पेंशन स्क्रीम (एनपओपीएस) के राष्ट्रीय अध्यक्ष विजय कुमार बंधु ने कहा, केंद्र सरकार एनपीएस में संशोधन करने जा रही है। हम संशोधन के लिए आंदोलन नहीं कर रहे हैं। अगर कोई भी कर्मचारी नेता या संगठन, सरकार के संशोधन प्रस्ताव पर सहमत होते हैं तो '2004' वाली गलतियां, '2024' में भी दोहराई जाएंगी। एनपीएस एक डस्टबीन है। करोड़ों कर्मियों का दस फीसदी पैसा और सरकार का 14 फीसदी पैसा, डस्टबीन में जा रहा है। यह स्वीकार्य नहीं है।

नेशनल ज्वाइंट कार्डसिल ऑफ एक्शन (एनजेसीए) के संयोजक शिवगोपाल मिश्रा ने जंतर-मंतर पर सरकार को चेतावनी दी थी कि अब कोई धरना प्रदर्शन नहीं होगा। सरकार हमें, देशव्यापी हड़ताल करने के लिए मजबूर कर रही है। उन्होंने कहा, सरकार 1974 की रेल हड़ताल जैसा माहौल न बनाए। मिश्रा ने सरकार को चेतावनी देते हुए कह दिया, 1974 की हड़ताल के बाद तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी का क्या हाल हुआ था। देश में आपातकाल लगा और उसके बाद कांग्रेस पार्टी को करारी हार मिली थी। अब जल्द ही सभी कर्मचारी संगठनों की बैठक बुलाई जाएगी।

फर्नांडीस की अगुआई में रेल हड़ताल हुई थी। उस वक्त कहा गया था कि सरकार अगर कर्मचारियों की मांगों को पूरा करती, तो उस पर मुश्किल से दो सौ करोड़ रुपये खर्च होने थे, लेकिन सरकार को हड़ताल तोड़ने के लिए करीब दो हजार करोड़ रुपये खर्च करने पड़े थे। इसके बाद रेल कर्मियों में असंतोष फैल गया था। वह हड़ताल 8 मई 1974 को प्रारंभ होकर 27 मई 1974 तक चली थी। इस दौरान रेलवे में सारा कामकाज टप हो गया था। हजारों लोगों को जेल जाना पड़ा था। अनेक लोगों को नौकरियों से हाथ धोना पड़ा था। शिवगोपाल मिश्रा का कहना था, हमने सरकार के समक्ष कई बार आग्रह किया है कि पुरानी पेंशन लागू की जाए। सरकारी कर्मियों को बिना गारंटी वाली 'एनपीएस' योजना को खत्म करने और परिभाषित एवं गारंटी वाली 'पुरानी पेंशन योजना' की बहाली से कम कुछ भी मंजूर नहीं है। इसके लिए समय-समय पर जापन सौंप गए हैं। कैबिनेट सचिव के साथ बैठक में यह बह्य उठाया गया है। रामलीला मैदान में सरकारी कर्मियों की कई रैलियां हो चुकी हैं। इनमें केंद्र और राज्यों के लाखों सरकारी कर्मियों ने हिस्सा लिया था। इतना कुछ होने पर भी केंद्र सरकार ने कर्मियों की इस मांग की तरफ कोई ध्यान नहीं दिया।केंद्र सरकार, अडियल रवैया अख्तियार कर रही है। नेशनल यूवाफेंट फोर ओल्ड पेंशन स्क्रीम (एनपओपीएस) के राष्ट्रीय अध्यक्ष विजय कुमार बंधु ने कहा, केंद्र सरकार एनपीएस में संशोधन करने जा रही है। हम संशोधन के लिए आंदोलन नहीं कर रहे हैं। अगर कोई भी कर्मचारी नेता या संगठन, सरकार के संशोधन प्रस्ताव पर सहमत होते हैं तो '2004' वाली गलतियां, '2024' में भी दोहराई जाएंगी। एनपीएस एक डस्टबीन है। करोड़ों कर्मियों का दस फीसदी पैसा और सरकार का 14 फीसदी पैसा, डस्टबीन में जा रहा है। यह स्वीकार्य नहीं है।

संगीत की दुनिया

भारत के खिलाफ मालदीव के कंधे पर चीन ने रखी बंदूक

चीन कुछ समय से भारत पर लगातार हमलावर है। चीन एलएसी का उल्लंघन निरंतर करता डॉ. अनिल कु. गिम्म रहा है। लेकिन हर मोर्चे पर विफल रहने के बाद उसने भारत के खिलाफ अत्यक्ष युद्ध छेड़ दिया है। वह यह काम भारत के पड़ोसी देशों को अपनी कर्जजाल नीति में उलझाकर कर रहा है। भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की लक्ष्यद्वीप यात्रा के बाद जिस तरीके से मालदीव के तीन मंत्रियों- मालशा शरीफ, मरियम शिउना और अब्दुल्ला महरुम ने भारत के प्रधानमंत्री मोदी पर जुबानी हमला किया, वह मालदीव का हमला नहीं है बल्कि उसने यह काम साम्राज्यवादी चीन के इशारे पर किया है। ध्यातव्य है कि मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मोइज्जू चीन के समर्थक हैं और वह अनेक देश में भारत विरोधी राजनीति कर ही सता

चीन ने नेपाल में 1.34 अरब डॉलर का निवेश किया है। नेपाल में ड्रेगन कई प्रोजेक्ट पर काम शुरू कर चुका है। नेपाल में चीन एयरपोर्ट, रोड, कॉलेज, शॉपिंग मॉल तक बना रहा है और रेलवे लाइन बिछा रहा है।

में आए हैं। सितंबर 2023 में प्रोग्रेसिव पार्टी ऑफ मालदीव (पीपीएम) के उम्मीदवार मोहज्जू वहां के राष्ट्रपति चुने गए थे। उनका चीन के साथ मजबूत संबंधों पर जोर है। मोइज्जू ने भारतीय सैनिकों को मालदीव से बाहर करने के मुद्दे पर चुनाव लड़ा था। इसलिए ऐसा माना जा रहा था कि वह राष्ट्रपति बनने के बाद चीन के इशारे पर काम करेंगे। ऐसे में सवाल उठाना लाजमी है कि मालदीव के मंत्रियों ने

प्रधानमंत्री मोदी और भारत के खिलाफ जहर क्यों उगला? इसके पीछे निहितार्थ क्या थे? इसके पीछे चीन क्यों है? वास्तविकता तो यह है कि चीन केवल मालदीव को ही नहीं, बल्कि भारत के पड़ोसी अफगानिस्तान, पाकिस्तान, बांग्लादेश, भूटान, मालदीव, नेपाल और श्रीलंका सहित सार्क देशों में तेजी से अपनी पैठ बना रहा है। इसके लिए वह इन देशों को अपनी कर्ज जाल नीति और विस्तारवादी नीति के तहत अपने चंगुल में फंसा रहा है। चीन ने नेपाल में 1.34 अरब डॉलर का निवेश किया है। नेपाल में ड्रेगन कई प्रोजेक्ट पर काम शुरू कर चुका है। नेपाल में चीन एयरपोर्ट, रोड, कॉलेज, शॉपिंग मॉल तक बना रहा है और रेलवे लाइन बिछा रहा है। नेपाल भारत के लिए बहुत प्रासंगिक है लेकिन ओली सरकार ने भारत के साथ अत्यंत पुराने रिश्तों को बिगाड़ दिया था। हालांकि मौजूदा प्रधानमंत्री प्रचंड ने रिश्तों को सुधारने की अच्छी कोशिश की है।



बोधि वृक्ष

इस पर्वत को लेकर अनेक कथाएं प्रचलित है। जिनके मान्यता है कि कैलाश पर्वत पर भगवान- शिव का वास है। पर इसके कोई वैज्ञानिक तर्क नहीं है। कैलाश पर्वत की ऊंचाई 6638 मीटर है। वही माउन्ट एवरेस्ट की लम्बाई कैलाश की तुलना में लगभग 2 किमी अधिक है। और आज तक माउन्ट एवरेस्ट जो कि दुनिया की सबसे ऊंची छोटी है। एवरेस्ट पर आज तक लगभग 7 हजार से अधिक लोग सफल चढ़ाई कर चुके है। पर एवरेस्ट से 2000 मीटर छोटे कैलाश पर अभी तक कोई नहीं पहुंचा है। ये एक अद्वुत रहस्य है। इस पर्वत में 100 से अधिक छोटे परमिंड है। जिनके जुड़ने से इस पर्वत का निर्माण हुआ है। इस पर्वत के चारो ओर शिल्पकला से जानवरों के मुंड की आकृति बनाई गई है। चारो तरह अलग-अलग जानवरों का अकृति है। और इन

प्रतिमाओ से चार नदिया निकलती है। जो इस पर्वत को। चार भागो में बांटती है। मानसरोवर तथा राक्षस झील कैलाश पर्वत पर स्थित है। कैलाश पर्वत अनेक नदियों का उद्गम स्थल भी है। जिसमे-ब्रह्मपुत्र, सिन्धु, सतलुज तथा घाघर प्रमुख है। कैलाश पर्वत को हिन्दु, बौद्ध तथा जैन धर्मों में इसे पवित्र स्थान माना गया है। दुनिया की सबसे ऊँची मोटे पानी की झील मानसरोवर झील इस पर्वत पर है। माना जाता है कि सुबह ब्रह्म महर्त के समय इस झील में भगवान स्वय स्नान करने के लिए आते है तथा इसमे एक बार स्नान कर लेने वाले व्यक्ति का मोक्ष प्राप्त हो जाता है। मानसरोवर झील में कल्पवृक्ष है। जो हर मनोकामना पूरी करता है। इस वृक्ष के फल के सेवन से जीवन सफल बन जाता है पर इस वृक्ष तक एक पवित्र आत्मा वाला इंशान ही पहुंच सकता है। मानसरोवर के विपरीत दिशा में राक्षस झील है। मान्यता है कि इस झील का निर्माण राक्षसों के राजा रावण ने किया था। (क्रमशः)

स्वामी, परिजात माडनिंग इण्डस्ट्रिया) प्रा. लि. की ओर से इसके पब्लिकेशन डिवीजन, रेडुमा मेदिनीनगर (डालटनगंज), से हर्षवर्द्धन बजाज द्वारा प्रकाशित एवं एस एच प्रिंटर्स प्राइवेट लिमिटेड (पूर्व में शिवासाई पब्लिकेशन प्राइवेट लिमिटेड), नियर टेंडर बागीचा पेट्रोल पम्प, रातू, रांची-835222, झारखंड द्वारा मुद्रित. रजिस्ट्रेशन नं.- RNI. 61316/94 पोस्टल रजिस्ट्रेशन नं.-13 । प्रधान संपादक : सुरेश बजाज, संपादक : हर्षवर्द्धन बजाज, कार्यकारी संपादक : सुनील सिंह ‘बादल’*, प्रेस कार्यालय : रांची रोड, रेडुमा, मेदिनीनगर, (डालटनगंज) पलामू-822102, फोन नम्बर : 06562-796018, रांची कार्यालय : 502बी, पांचवी मंजिल मंगलमूर्ति हाईट्स, रानी बगान, हरमू रोड, रांची-83001, फोन नं.- 0651-3553943, गढ़वा कार्यालय : मेन रोड, गढ़वा-822114, फोन : 9430164580, लोहरदगा कार्यालय : सरस्वती निवास, तेली धर्मशाला के सामने, कृषि मार्केट, लोहरदगा। - फोन : 7903891779, ई-मेल : news.rnmail@gmail.com, article.rnmail@gmail.com (*पीआरबी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के लिए जिम्मेवार।)



समाजवादी पार्टी के साथ मिलकर 1993 व 2019 में विधानसभा व लोकसभा के चुनाव लड़े थे। राजनीतिक विशेषकों के अनुसार वर्ष 1993 के उत्तर विधानसभा चुनाव में सपा और बसपा में वोट ट्रांसफर हुआ था। जिसके चलते राज्य में गठबंधन की सरकार बनी थी। हालांकि, वर्ष 2014 में सपा-बसपा अलग-अलग चुनाव लड़े थे, लेकिन वर्ष 2019 में दोनों साथ मिलकर लड़े। इससे दोनों दलों को फायदा हुआ। यहां तक कि बसपा को ज्यादा फायदा हुआ क्योंकि 2014 में भाजपा के राजनीतिक गणित से मात खाकर बसपा को एक भी सीट नहीं मिली थी।

बसपा ने उ.प्र. में समाजवादी पार्टी के साथ मिलकर 1993 व 2019 में विधानसभा व लोकसभा के चुनाव लड़े थे। राजनीतिक विशेषकों के अनुसार वर्ष 1993 के उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव में सपा और बसपा में वोट ट्रांसफर हुआ था। जिसके चलते राज्य में गठबंधन की सरकार बनी थी। हालांकि, वर्ष 2014 में सपा-बसपा अलग-अलग चुनाव लड़े थे, लेकिन वर्ष 2019 में दोनों साथ मिलकर लड़े। इससे दोनों दलों को फायदा हुआ। यहां तक कि बसपा को ज्यादा फायदा हुआ क्योंकि 2014 में भाजपा के राजनीतिक गणित से मात खाकर बसपा को एक भी सीट नहीं मिली थी।

बजाय खुद के लिये बेहद फायदेमंद हो सकता है। क्योंकि बसपा का वोट बैंक उसी का है, उसमें कोई संधमार नहीं कर सकता। इसीलिये बसपा के लोकसभा का चुनाव अकेले लड़ने से कई फायदे मिलते नजर आ रहे हैं। पहला फायदा तो यही है कि पार्टी अपने पूर्व अनुभवों के लिहाज से मानकर चल रही है कि उसका वोट प्रतिशत कम नहीं होगा। दूसरा और महत्वपूर्ण फायदा बसपा को यह है कि उनके वोट का फायदा या हिस्सेदारी कोई अन्य दल नहीं ले सकता है। इन स्थितियों में अगर वोट प्रतिशत कम नहीं होता है, तो निश्चित तौर पर उनकी सीटें

भी कहीं कम नहीं होने वालीं। भाजपा की प्रचंड लहर में भी भले ही उनकी सीटें कम हों, लेकिन वोट प्रतिशत में कोई संधमारी नहीं हो सकी। इसलिए बरकरार वोट प्रतिशत के साथ अकेले सियासी मैदान में उतरना पार्टी के लिए फायदे का सौदा होगा। इन सभी गणनाओं के आधार पर अकेले चुनाव का रास्ता उनकी पार्टी के कार्यकर्ताओं का मनोबल बढ़ाने एवं भविष्य के लिये बसपा को मजबूती देने वाला राजमार्ग बन सकता है। इसके अलावा कहा यह भी जा रहा है कि मायावती ने अपने उत्तराधिकारी आकाश आनंद के लिए इस चुनाव में पहली बार खुले तौर पर बगैर किसी दबाव के रणनीति बनाने और उसे अमली जामा चलती है। मायावती का यह दांव अलावा के लिए अकेले चुनाव लड़ने का बड़ा सियासी खेल खेला है।

अपने पत्र हमें इमेल कर सकते हैं-article.rnmail@gmail.com

अवध में श्रीराम बिराजें- 11

।।।। सरल जीवन में उत्कृष्टता का स्पंदन।।।।



डॉ. सर्वक मुरारी
चिंतक और
आध्यात्मिक लेखक

शिष्यों ने पूछा कि अब देह छूट रही है। आप कहाँ जायेंगे? महर्षि ने कहा कि कहाँ जाऊंगा। जाने को कहीं कोई जगह नहीं है। जो हूँ वही रहूंगा और जहाँ हूँ वहीं रहूंगा। एक ही अस्तित्व है और दूसरा कोई अस्तित्व नहीं है। दिक्कत है कि हम होश में नहीं है, हम जटिल बने हुए हैं। रामकथा में वर्णन है कि चित्रकूट में भरत पहुंच गये हैं। वहाँ यह तय होता है कि भरत और शत्रुघ्न वन में रहेंगे और प्रभु श्रीराम सहित माता जानकी एवं लक्ष्मण को अयोध्या आना है। इस योजना के बारे में बताने गुरु वशिष्ठ और भरतजी वन में श्रीराम के पास जाते हैं। वहाँ राम पूरी विस्मृता से कहते हैं कि जो कहाँ जायेगा, उसे वह स्वीकार कर लेंगे। इसी प्रकार जब सुमंत वन में दशरथ की आत्मा सुनाते है कि उन्होंने वन घूमाकर

रामकथा में वर्णन है कि चित्रकूट में भरत पहुंच गये है। वहां यह तय होता है कि भरत और शत्रुघ्न वन में रहेंगे और प्रभु श्रीराम सहित माता जानकी एवं लक्ष्मण को अयोध्या आना है।

वापस लाने को कहा है, तब राम विनीत भाव से कहते है- हे तात सुमंत ! मैं आपसे ज्यादा क्या कहूँ? आप बड़े हैं। मैं आपको प्रत्युर कर देने में भी पाप का भागी होता हूं। सत्य के समान कोई धर्म नहीं है। बात सरलता की है। यदि सरल है तो पक्षियों की चहचहाहट को सुनना ध्यान हो सकता है। अपनी भीतर की आवाजों में लीन होना समाधि बन सकता है। हम सोये हुए हैं, और जीवन में नृत्य चल रहा है। हम बस खोजते रहते हैं, हमें पता नहीं है। जबकि मन, भाव और

शरीर इसी प्रकृति का अंग है जो एक ही प्रवाह की लहर से प्रवाहित हो रही है। सरल बने रहना बहुत मुश्किल है। सरलता और जटिलता के दोलक के बीच मनुष्य झुलता रहता है। लेकिन राम तब भी संतुलन का परिचय देते है, जब माता कैकेयी दो वरदान के बारे में बताती है। राम कहते है कि इससे कोई हमारी हानि नहीं होगा। भरत राजा बने, यह अच्छी बात है। वन में विशेष रूप से मुनियों से मेरा मिलन होगा। जिससे मेरा सभी प्रकार का कल्याण है। यह विनम्रता की चरम अभिव्यक्ति है। जीवन में जो भी व्यक्ति अपने मन को दर्पण की भांति निर्मल बना लेता है, तो उसमें प्रभु का रूप प्रतिबिंबित होने लगता सरल व्यक्ति अगर एक वृक्ष के पास भी खड़ा होगा तो उसमें परमात्मा के सौंदर्य को अनुभव करेगा। वह पक्षी की गीतों में उस निराकार के स्वर का रसाव्यादन करेगा। खिलते फूल में परमात्म के सुवास का बोध करेगा। राम ही निषाद को भरत का स्थान दे सकते हैं।

टेक वर्ल्ड

बेंगलुरु में नोकिया की 6जी रिसर्च लैब के उद्घाटन के दौरान नोकिया के अध्यक्ष और सीईओ पेक्का लुंडमार्क में भारत में 5जी कनेक्टिविटी नेटवर्क के डेप्लॉयमेंट के बारे में बात की। उनके अनुसार, भारत वर्तमान में सबसे बड़े 5जी उपयोगकर्ता में से एक है और ये सबसे बड़े 5जी स्थापित बेस वाले टॉप 3 देशों में आता है। बता दें कि, ये उपलब्धि भारत में 5जी तकनीक के विकास और उसे लागू करने की अहम प्रगति को दिखाती है। वहीं लुंडमार्क के मुताबिक, ये दूरसंचार के बुनियादी ढांचे को आगे बढ़ाने के लिए देश की प्रतिबद्धता को दर्शाती है। भारत में 5जी रोल आउट वास्तव में उल्लेखनीय है। उन्होंने कहा कि ये अब तक के सबसे तेज टेलीकॉम नेटवर्क रोल आउट में से एक रहा है और भारत के पास बड़ा 5जी बेस है। उनके मुताबिक, भारत में 5जी

डाउनलोड स्पीड कई अन्य उन्नत बाजारों में पाई जाने वाली स्पीड के आगे है। प्रमुख देशों में टेलीकॉम गियर शिपमेंट में गिरावट के बावजूद भारत का 5जी रोल

आउट एरिक्सन और नोकिया के कारोबार में गिरावट की भरपाई करने में सक्षम है। नोकिया ने 2023 की जून तिमाही में भारत में टेलीकॉम उपकरणों की बिक्री से 333 प्रतिशत की बढ़त के साथ लगभग 9,500 करोड़ रुपये की वृद्धि दर्ज की। खट फाहनेशियल की एक रिपोर्ट के मुताबिक, रिलायंस जियो और एयरटेल अपने नेटवर्क को मजबूत करने के लिए चालू वित्त वर्ष में लगभग 75 हजार करोड़ रुपये का निवेश कर सकती है। रिपोंट के अनुसार, वित्त वर्ष 2024 में जियो लगभग 42 हजार करोड़ रुपये और भारतीय एयरटेल लगभग 33 सौ करोड़ रुपये का निवेश कर सकती है। (क्रमशः)

आपकी बात



जब तक शिक्षक भूखा है ज्ञान का सागर सूखा है



डॉ. रंजू सैनी

शिक्षक अपने आप में ऐसा शब्द जो कभी भी पूर्ण नहीं होता , शिक्षक और शिक्षा निरंतर चलने वाली प्रक्रिया है ,शिष्य और गुरु जबसे छात्र और शिक्षक बने तब से माता सरस्वती से ज्यादा लक्ष्मी का महत्व बढ़ गया बढ़ता भी क्यूं न, आखिर शिक्षक को भी घर और जिम्मेदारियां निभानी होती है, अब तो शिक्षक टीचर और छात्र स्टूडेंट हो गए और इनके शब्दों के अर्थ भी बदल कर अर्थ , धन का महत्व बढ़ने लगा । शिक्षक के नाम बदलते गए और जो उनका काम था उसका भी रुप बदलने लगे, बात स्कूलों को करे तो वहां प्राथमिक , माध्यमिक, उच्च शिक्षा में परमानेंट शिक्षक, पारा शिक्षक, सहायक शिक्षक आदि रख लिए गए जिनका काम तो समान है पर पैसे का भुगतान अलग होते हैं, विश्वविद्यालय, महाविद्यालय में अस्थित शिक्षक, अनुबंध शिसक,आवश्यकता आधारित शिक्षक, परमानेंट शिक्षक आदि नाम के टीचर आ गए है जिनका काम तो एक ही है पर किसी को मानदेय मिलता है तो किन्ही को सैलरी मिलती जिसमे गैप बहुत अधिक होता है, इस असंतुष्टि का असर हर शिक्षक पर पड़ता ही है, एक कहावत है भूखे पेट भजन नहीं होता । पर हर हालत से लड़ कर सभी भजन तो करते है और अपने हर काम का दायित्व निभाते ही हैं। एक टीचर को अपने कैरियर का ग्राफ उपर लाने के लिए, ज्ञान प्राप्त के लिए भी पैसे की जरूरत होती है, सम्मानपूर्वक जीवन से लेकर मरण तक पैसे की जरूरत सबको होती है । सरकार को चाहिए कि एक शिक्षक को अच्छे पैसे न दे सके तो सम्मापूर्वक जी सके इतना तो कर सके। सबको स्थायी न कर सके पर उनके उच्च शिक्षा का मान सम्मान की तो इज्जत करें, उन्हें इस तरह के मानदेय दिए जाए कि उन्हें उच्च शिक्षा लेने पर खुद को कोसना न पड़े और सबको उच्च शिक्षा के लिए प्रेरित कर सके। (शिक्षक नेता रांची)

अलाव का प्रबंध नहीं होने से परेशानी
जिले में पड़ रही कड़ुके की ठंड के बाद भी किसी भी सार्वजनिक स्थलों पर अलाव का प्रबंध नहीं किये जाने से लोगों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। विशेषकर राहगीरों व यात्रियों को तो अत्यधिक पीड़ा उठानी पड़ रही है। जिले के एकमात्र नगर निगम मेदिनीनगर में भी रेलवे स्टेशन, बस स्टैंड सहित किसी भी सार्वजनिक स्थल पर शासन स्तर पर अलाव नहीं जलवाया गया है।

- आलोक कुमार मेदिनीनगर



अनन्या मिश्रा
वर्तमान समय में पेरेंट्स और बच्चों के बीच इमोशनल और मेंटल कनेक्ट काफी कम देखने को मिलती है। इसके पीछे कई कारण हो सकते हैं। लेकिन अगर आप अपने बच्चे को मेंटली मजबूत बनाना चाहते हैं, तो उनको नीचे बताई गई चीजें

सर्दी में बड़ों के साथ-साथ बच्चों के शरीर को भी ज्यादा देखभाल की जरूरत होती है। इस समय बच्चों को आसानी से सर्दी, खांसी और जुकाम की समस्या होती रहती है। ऐसे में बार-बार दवाईयां लेने में बच्चे कई तरह के नखरे करते हैं। साथ ही पोषक तत्वों से भरपूर खाने में भी वह आनाकनी करते हैं जिससे उनके शरीर में कमजोरी और खून

की कमी होने लगती है। सर्दी में वैसे तो बाजार में कई तरह की सब्जियां मिलती हैं जो बड़ों के साथ-साथ बच्चों के लिए भी बेहद लाभकारी होती हैं। सर्दी में बच्चों को स्वस्थ रखने के लिए आप गाजर का सेवन कर सकते हैं। यह पोषक तत्वों से भरपूर होती है। इसमें सोडियम, पोटैशियम, आयरन, प्रोटीन, फाइबर, फोलेट, विटामिन-ए और सी मौजूद होता है।

आंखों के लिए फायदेमंद : आज के समय में बच्चे अपना ज्यादा समय मोबाइल और लैपटॉप पर बिताते हैं जिसके चलते उन्हें कम उम्र में ही चश्मा लगने लगता है। छोटी उम्र में ही बच्चों की आंखें कमजोर होती है। गाजर में बीटा-कैरोटीन पाया जाता है जो आंखों को हेल्दी और स्वस्थ रखने में मदद करता है। इसका सेवन करने से आंख संबंधी बीमारियां दूर होती हैं।
याददाश्त में आगंगा सुधार : बच्चों को नियमित गाजर देने से उनकी याददाश्त सुधरती है। यह मेमोरी को भी बढ़ाता है। इसका सेवन करने से बच्चों में लर्निंग पावर बढ़ती है। इसका सेवन करने से मस्तिष्क की सृजन भी दूर होती है और इससे जुड़ी समस्याएं दूर होती हैं।

पोस्ट प्रेमेंसी के दौरान महिलाओं को अच्छी लाइफस्टाइल और अच्छी डाइट फॉलो करने की सलाह दी जाती है। स्तनपान करने वाली महिलाओं को अपनी डाइट में गोंद जरूर शामिल करना चाहिए। यह न सिर्फ मां बल्कि बच्चे की सेहत के लिए भी फायदेमंद होता है। प्रेमेंसी के बाद महिलाओं का शरीर काफी कमजोर हो जाता है। ऐसे में महिलाओं को सामान्य स्थिति में लौटने में करीब 40 दिनों से भी अधिक समय लग जाता है। वहीं डिलीवरी के बाद महिला को बच्चे को स्तनपान करवाना होता है। नवजात बच्चा अपनी हर जरूरत के लिए मां पर निर्भर होता है। ऐसे में यदि प्रेमेंट महिला ने सही डाइट न लिया हो, तो इसका असर बच्चे की सेहत पर भी देखने को मिलता है। इसी वजह से पोस्ट प्रेमेंसी के दौरान महिलाओं को अच्छी लाइफस्टाइल और अच्छी डाइट फॉलो करने की सलाह दी जाती है। घर के बड़े-बुढ़े लोग डिलीवरी के बाद महिलाओं को गोंद खिलाते हैं। कई जगहों पर पारंपरिक तौर पर डिलीवरी के बाद गोंद के लड्डू खिलाए जाते हैं। गोंद सेहत के लिए काफी अच्छा होता है। खासतौर पर स्तनपान करने वाली महिलाओं को अपनी डाइट में गोंद जरूर शामिल करना चाहिए। यह न सिर्फ मां बल्कि बच्चे की सेहत के लिए भी फायदेमंद होता

जरूर सिखानी चाहिए। वर्तमान समय में पेरेंट्स और बच्चों के बीच इमोशनल और मेंटल कनेक्ट काफी कम देखने को मिलती है। इसके पीछे का कारण बच्चों के लिए समय न निकाल पाना, पेरेंट्स के बीच बढ़ते झगड़े, माता-पिता का अलग-अलग रहना आदि कारण बच्चों के मेंटल

हेल्थ पर काफी गहरा असर छोड़ता है। इन वजहों से बच्चा कहीं न कहीं मानसिक रूप से कमजोर हो जाते हैं। इस कारण बच्चे छोटी-छोटी बातें भी नहीं बर्दाश्त कर पाते हैं। आपने देखा होगा कि कुछ बच्चों को बहुत जल्दी या छोटी-छोटी बातों पर गुस्सा आ जाता है। तो वहीं कुछ बच्चे

इम्यूनिटी बनेगी मजबूत : सर्दी में बच्चों की इम्यूनिटी कमजोर हो जाती है जिसके कारण उन्हें सर्दी-खांसी की समस्या होने लगती है। ऐसे में आप उनकी डाइट में गाजर शामिल कर सकते हैं। यह मौसमी बीमारियों का खतरा कम करेगी। इसके अलावा इसमें विटामिन-सी पाया जाता है जो संक्रमण से दूर रखने में मदद करता है।

इम्यूनिटी मजबूत बनाने से लेकर बच्चों की आंखें स्वस्थ रखेगा गाजर

पाचन रहेगा स्वस्थ : गाजर में काफी अच्छी मात्रा में फाइबर मौजूद होता है। ऐसे में इसका सेवन बच्चों को करवाने से उन्हें कब्ज से राहत मिलेगी। कई बार बच्चों के पेट में कब्ज की समस्या हो जाती है। कब्ज होने के कारण बच्चों को मल त्यागने में भी परेशानी होती है। गाजर खाने से बच्चों का पाचन स्वस्थ होगा और उन्हें परेशानी से राहत मिलेगी।

दांत रहेंगे हेल्दी : सर्दी में बच्चों को गाजर खिलाने से उनके मसूड़े और दांतों का प्लाक साफ करने में मदद मिलती है। बच्चों के दांत में कई तरह की कैविटीज होती है ऐसे में गाजर का सेवन करने से वह कैविटीज से बच सकते हैं। गाजर खाने से मुंह की दुर्गंध भी दूर होती है। इसमें पाया जाने वाला कैल्शियम और अन्य बैक्टीरिया लड़ते हैं और दातों को स्वस्थ व साफ करने में मदद मिलती है।

ऐसे करें डाइट में शामिल : बच्चों को गाजर खिलाने के लिए आप इनका जूस कट्टकस करके चीला और रोटी में मिलाकर खा सकते हैं। गाजर शरीर के लिए फायदेमंद होती है लेकिन यदि बच्चों को कोई बीमारी है या गाजर से एलर्जी है तो आप डॉक्टरी सलाह पर ही उन्हें इसका सेवन करवाएं।

डाइट में जरूर शामिल करना चाहिए गोंद, मिलेंगे कई फायदे



है।
गोंद खाने के फायदे

बूस्ट होगी इम्यूनिटी : आपको बता दें कि स्तनपान कराने वाली महिलाओं की इम्यूनिटी का स्ट्रॉंग होना बहुत जरूरी है। क्योंकि बदलते मौसम में मां के साथ-साथ बच्चे के भी बीमार होने का खतरा बना रहता है। वहीं जन्म के कुछ दिनों बाद तक बच्चे की हालत काफी नाजुक होती है। ऐसी स्थिति में बच्चे को बहुत आसानी से इन्फेक्शन या फिर वायरस का खतरा हो सकता है। ऐसे में यदि महिलाएं गोंद को

अपनी डाइट का हिस्सा बनाती हैं, तो वह खुद और उनके साथ बच्चा भी स्वस्थ रहेगा।
दर्द से मिलेगी राहत : अक्सर नई मां को कई तरह की शारीरिक समस्याओं का सामना करना पड़ता है। पोस्ट डिलीवरी के बाद गर्दन दर्द, कमर दर्द और पीठ दर्द आदि की शिकायत रहती है। वहीं डिलीवरी की वजह से महिला का शरीर भी काफी कमजोर हो जाता है। जिसके कारण उनके शरीर में दर्द बना रहता है। इस दर्द से छुटकारा पाने के लिए महिलाएं फिजिकल एक्टिविटी नहीं

कर सकती हैं ऐसे में गोंद का सेवन करने से आपको इस दर्द से राहत मिल सकती है।
बेहतर होगी पाचन क्षमता : कई महिलाओं की डिलीवरी के बाद पाचन क्षमता काफी कमजोर हो जाती है। कुछ महिलाओं को कब्ज की शिकायत होने लगती है। पोस्ट डिलीवरी के बाद महिलाओं को हल्की और आसानी से पचने वाली चीजें खाने के लिए दी जाती हैं। जिससे कि उनको कब्ज की शिकायत न हो। पाचन क्षमता को बेहतर करने के लिए महिलाएं गोंद के लड्डू का सेवन कर सकती हैं। इससे मां और बच्चे दोनों की पाचन क्षमता बेहतर होगी।
बढ़ती है स्ट्रेथ : आपको बता दें कि गोंद से बनी चीजों में अलग-अलग न्यूट्रिएंट्स से भरपूर चीजें शामिल की जाती हैं। जैसे गोंद के लड्डू में नट्स डाला जाता है। इसके सेवन से महिलाओं को डिलीवरी के बाद रिकवरी में मदद मिलने के साथ शारीरिक क्षमता बेहतर होती है। साथ ही गोंद के लड्डू खाने से महिलाओं को एर्जी मिलती है और नवजात बच्चे को भी इसका भरपूर लाभ मिलता है।

शरीर को स्वस्थ और सेहतमंद बनाए रखने के लिए जरूरी होता है कि आप हार्टबीट और हार्ट हेल्थ का विशेष ध्यान दें। हार्टबीट के अचानक से बढ़ जाने की स्थिति को आरंभमिया कहा जाता है। हार्ट बीट दिल संबंधी कई स्थितियों का संकेत देती है। किसी भी व्यक्ति के जिंदा रहने व स्वस्थ रहने के लिए उसके दिल की धड़कन का ठीक रहना बेहद जरूरी होता है। लेकिन कई बार कुछ स्थितियों में दिल की धड़कन अचानक से तेज या फिर कम हो जाती है। हार्टबीट का अचानक से तेज व धीमा होना जैसे घबराहट, बेचैनी और चिंता आदि के कारण होता है। हालांकि कई बार ऐसा होने के पीछे स्वास्थ्य संबंधी कुछ गंभीर स्थिति होती है। आपको बता दें कि हार्टबीट के अचानक से बढ़ जाने की स्थिति को आरंभमिया कहा जाता है।

यह समस्या उन लोगों को अक्सर होती है, जिनको सीरियस हार्ट कंडीशन का खतरा होता है। इसलिए शरीर को स्वस्थ और सेहतमंद बनाए रखने के लिए जरूरी होता है कि आप हार्टबीट और हार्ट हेल्थ का विशेष ध्यान दें। अगर आपकी भी हार्टबीट अचानक से बढ़ जाती है, तो यह आर्टिकल आपके लिए है। आज इस आर्टिकल के जरिए हम आपको बताते जा रहे हैं कि अचानक से हार्टबीट क्यों बढ़ जाती है। साथ ही इससे

स्पोर्ट्स से ही सीखते हैं। ऐसे में आप क्रिकेट, फूटबॉल, या बच्चे की पसंद का कोई भी खेल खेलने के लिए उनको प्रोत्साहित कर सकते हैं। साथ ही उनके हारने पर उसे कैसे मैनेज करना है, यह भी सिखा सकते हैं।

असफलता को मैनेज करना सिखाएं

खेलकूद एक ऐसी चीज होती है, जिससे बच्चे हार व जीत का फर्क समझते हैं। ऐसे में हार मिलने के बाद उनको कैसे संभलना चाहिए, यह सीखने में स्पोर्ट्स उनकी काफी मदद करता है। इसके अलावा एक टीम के साथ मिलकर किस तरह से चीजें मैनेज की जाती हैं, यह भी बच्चे

म्यूजिक से कम होगी एंजाइटी

बच्चों के अंदर से एंजाइटी और टेंशन को रिलीज करने का सबसे अच्छा तरीका म्यूजिक होता है। क्योंकि यह बच्चों को मेंटली स्ट्रॉंग बनाने में सहायक हो सकता है। वहीं म्यूजिक की मदद से बच्चे का दिमाग भी शार्प हो सकता है।

झाड़ंग से बढ़ेगा सेल्फ कॉन्फिडेंस

बच्चे अपने अंदर की भावनाओं को झाड़ंग की मदद से आसानी से व्यक्त कर पाते हैं। इससे उनके अंदर का स्ट्रेस भी कम होता है। ऐसे में अगर बच्चे कम उम्र में ही अपनी भावनाओं

को व्यक्त नहीं कर पाते हैं, तो यह आगे चलकर उनकी मानसिक स्थिति पर बुरा असर डाल सकती है। ऐसे में बच्चे के आत्म-सम्मान को बढ़ावा देने में झाड़ंग उनकी मदद कर सकती है।

बच्चों को मजबूत बनाएगी बागवानी

एक बीज से पौधा और पौधे से फल देने वाला पेड़ बनते देखना बच्चे के मानसिक स्वास्थ्य पर सकारात्मक असर ला सकता है। ऐसा करते हुए देखना उनके अंदर धैर्य को जन्म देता है और साथ ही किसी भी चीज की देखभाल का तरीका सीखने में मदद मिलती है। इसलिए पेरेंट्स अपने बच्चों को बागवानी के काम भी करने को दे सकते हैं।

नहीं है। यदि किसी व्यक्ति का हार्ट रेट 1 मिनट में 120 से ज्यादा होता है, तो इसको सामान्य समझने की गलती नहीं करनी चाहिए। हार्टबीट का असंतुलित होना शरीर में किसी सीरियस हार्ट कंडीशन का संकेत भी हो सकता है।

हार्टबीट बढ़ने के कारण

टेंशन या डिप्रेशन के कारण ज्यादा एक्सरसाइज या रनिंग करने से बहुत ज्यादा तंबाकू, अल्कोहल व कैफीन आदि का सेवन करना हार्ट संबंधी बीमारी होने पर क्या हैं उपाय

अचानक से हार्टबीट बढ़ने पर आपको सबसे पहले शांत रहने का प्रयास करना चाहिए। क्योंकि ऐसी स्थिति में घबराने या पैनिक होने से स्थिति ज्यादा गंभीर हो सकती है। वहीं परेशानी ज्यादा बढ़ने पर बिना देरी के डॉक्टर से सलाह लेनी चाहिए। इसके अलावा नीचे बताए गए उपायों की मदद से भी आप अपनी हार्ट रेट को कंट्रोल कर सकते हैं। अधिक गर्मी होने पर कम तापमान वाले स्थान पर बैठें। शांत रहने का प्रयास करें और गहरी-गहरी सांस लें। अचानक से उठने व दौड़ने की कोशिश न करें। पानी और लिक्विड ड्रिंक्स का सेवन करना चाहिए। हार्टबीट या हार्ट रेट के अचानक से बढ़ जाने पर शांत रहने की कोशिश करें और चेहरे पर ठंडे पानी के छिंटें डालें। तनाव कम लें और पर्याप्त मात्रा में पानी पी लें। अगर यह सब करने के बाद भी चक्कर, सीने में दर्द या फिर कमजोरी आदि महसूस हो। तो बिना देरी के डॉक्टर से मिलना चाहिए।

सूडोकु नवताल - 6948						☆☆☆☆ सरल		
		6	4		5	8		
9				1				7
6	5			4			7	1
	4						2	
1	2			6			9	8
3				8				9
		8	6			9	5	

सूडोकु नवताल -6947 का हल												
■ प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरे जाने आवश्यक हैं.												
■ प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एवं 3×3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें.												
■ पहले से मौजूद अंकों को आप हटा नहीं सकते.												
■ पहली का केवल एक ही हल है.												
2	4	5	6	9	8	1	7	3				
1	7	6	4	3	5	8	2	9				
3	8	9	1	2	7	6	5	4				
9	1	7	3	6	2	4	8	5				
5	6	3	8	7	4	9	1	2				
4	2	8	5	1	9	3	6	7				
7	3	1	9	5	6	2	4	8				
8	9	2	7	4	1	5	3	6				
6	5	4	2	8	3	7	9	1				

दैनिक पंचांग			
18 जनवरी 2024 को सूर्योदय		गुरुवार 2024 वर्ष का 18 वां दिन	
सूर्योदय की ग्रह स्थिति		दिशाशूल दक्षिण ऋतु शिषिर।	
विशेष		विक्रम संवत् 2080 शक संवत् 1945	
मास पौष पक्ष शुक्ल		तिथि अष्टमी 20.45 बजे को समाप्त।	
नक्षत्र अश्लेषा 02.58 बजे रात्र को समाप्त।		योग सिद्ध 14.48 बजे को समाप्त।	
करण विष्टि 09.23 बजे तदनन्तर वव 20.45 बजे को समाप्त।		चन्द्रायु 6.5 घण्टे	
ग्रह स्थिति		रवि क्रान्ति दक्षिण 20° 41'	
सूर्य	मकर में	मकर	06.31 बजे से
चंद्र	मीन में	कुंभ	08.21 बजे से
मंगल	धनु में	मीन	09.54 बजे से
बुध	धनु में	मेघ	11.25 बजे से
गुरु	मेघ में	वृष	13.05 बजे से
शुक्र	धनु में	मिथुन	15.03 बजे से
शनि	कुंभ में	कर्क	17.16 बजे से
राहु	मीन में	सिंह	19.33 बजे से
केतु	कन्या में	कन्या	21.44 बजे से
राहुकाल	1.30 से 3.00 बजे तक	तुला	23.55 बजे से
		वृश्चिक	02.10 बजे से
		धनु	04.26 बजे से
दिन का चौघड़िया		रात का चौघड़िया	
शुभ	05.54 से 07.22 बजे तक	अमृत	05.40 से 07.11 बजे तक
रोग	07.22 से 08.51 बजे तक	चर	07.11 से 08.43 बजे तक
उद्देग	08.51 से 10.19 बजे तक	रोग	08.43 से 10.15 बजे तक
चर	10.19 से 11.47 बजे तक	काल	10.15 से 11.47 बजे तक
लाभ	11.47 से 01.15 बजे तक	लाभ	11.47 से 01.19 बजे तक
अमृत	01.15 से 02.43 बजे तक	उद्देग	01.19 से 02.51 बजे तक
काल	02.43 से 04.11 बजे तक	शुभ	02.51 से 04.23 बजे तक
शुभ	04.11 से 05.40 बजे तक	अमृत	04.23 से 05.55 बजे तक
चौघड़िया शुभाशुभ- शुभलव श्रेष्ठ शुभ, अमृत व लाभ, मध्यम चर, अशुभ उद्देग, रोग व काल। सभी समय भारतीय मानक समय की मध्य रेखा बिन्दु के आधार पर है अतः आप अपने स्थानीय समयानुसार ही देखें।			

शब्द पहेली - 8010							बाएँ से दाएँ							ऊपर से नीचे						
1		2	3		4	5		6						1.जन्मत-4						
														4.सचेत,सजाग-4						
			7			8								7.सहयात्री,संगी-5						
														9.रम्या,पैसा-2						
9		10												11.छोटी सवारी गाड़ी-2						
														12.प्राणेंद्रिय-2						
12														13.बेकार-3						
														15.सुका हुआ-2						
														16.वसंत काल-3						
														17.दिङ्मा-3						
														18.अन्वेषण,ढूंढना-2						
18														19.जलने की प्रक्रिया-3						
														21.एक विदेशी शराब-2						
														23.कला,हुर-2						
														24.मैद की एक प्रकार की रोटी-2						
														25.आत्मबलिदान-ी-5						
														29.क्रामात-4						
29														30.नामसूची-4						

1.पूजा,प्रार्थना-4	25.तेज,सत्य-2
2.मार्ग,पथ-2	26.इश्वर,भगवान-2
3.यमराज,मृत्युदेवता-2	27.रुदन,क्रंदन-2
4.स्वच्छ-2	28.मोमबत्ती(उर्दू-2)
5.दुल्हा,वरदान-2	
6.द्वेष,ईर्ष्या-4	
8.तमीज,तहजीब-3	
10.सैंधमार-5	
11.चुगली करना-5	
13.देवर्षि-3	
14.रसद,खाद्य सामग्री-3	
18.भयानक,डरावना-4	
20.अक्षर (उर्दू-3)	
22.संजीव कुमार व लीना चंदावरकर की फ़िल्म-5	

शब्द पहेली -8009 का हल												
त	ल	क	ह	म	ग	ज						
म			म	ह	क	र						
न	श	त	ल	ल		र						
न	य	क	र	ण	की	म	त					
लि	त		म	का								
अ	न	ल	मा	न	क	र	न					
ग		ह	र	मो	ल	च						
ज			ज	ग	ह	न						
क	ग	मा	त	क	ल	श						

आज का राशिफल			
 मेघ राशि : कहीं रुका हुआ पैसा वसूलने में मदद मिल जाएगी। व्यर्थ प्रपंच में समय नहीं गंवाकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। विरोधियों के सक्रिय होने की संभावना है।	 वृष राशि : जमीन जायदाद का लाभ भी हो सकता है। श्रम साध्य कार्यों में सफल होंगे। आवास, मकान तथा वाहन की सुविधाएं मिलेंगी।	 मिथुन राशि : कल का परिश्रम आज लाभ देगा। घर के सदस्य मदद करेंगे और साथ ही आर्थिक बदहाली से भी मुक्ति मिलने लगेगी। बुद्धि, बल व पराक्रम सफल होगा।	 कर्क राशि : संतोष रखने से सफलता मिलेगी। नौकरी में स्थिति सामान्य ही रहेगी। कल का परिश्रम आज लाभ देगा। बुद्धि, बल व पराक्रम सफल होगा।
 सिंह राशि : कल का परिश्रम आज लाभ देगा। कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। यार-दोस्तों के साथ साझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा।	 कन्या राशि : महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। कामकाज में आ रही बाधा दूर होगी। बाहरी और अंदरूनी सहयोग मिलता चला जाएगा।	 तुला राशि : राजकीय कार्यों से लाभ। पैतृक सम्पत्ति से लाभ। मेहमानों का आगमन होगा। पुरानी गलती का पश्चाताप होगा। विद्यार्थियों को लाभ।	 वृश्चिक राशि : आय के अच्छे योग बनेंगे। संतान की उन्नति के योग हैं। स्त्री-संतान पक्ष का सहयोग मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी।
 धनु राशि : आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध होंगे। कुछ आर्थिक संकोच पैदा हो सकते हैं। कोई प्रिय वस्तु या नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंगे।	 मकर राशि : कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। साझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। कामकाज की व्यस्तता से सुख-आराम प्रभावित होगा।	 कुंभ राशि : अपना काम दूसरों के सहयोग से पूरा होगा। कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। साझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा।	 मीन राशि : ले देकर की जा रही काम की कोशिश ठीक नहीं। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। व्यापार में स्थिति नरम रहेगी। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी।

कृषि, पशुपालन और सहकारिता विभाग को हेमंत सरकार ने बना दिया लूट का चारागाह : रणधीर सिंह



नवीन मेल संवाददाता। रांची पूर्व कृषि मंत्री एवं भाजपा नेता रणधीर सिंह ने प्रदेश की हेमंत सरकार पर हमला बोला है। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा कि कृषि, पशुपालन और सहकारिता विभाग को हेमंत सरकार ने लूट का चारागाह बनाकर रख दिया है। सरकार द्वारा चार साल की उपलब्धियों का झूठा बखान किया जा रहा है। सरकार पूरी तरह फेल है। किसान और जनविरोधी इस सरकार का जाना ही राश्वहित में है। भाजपा नेता रणधीर सिंह पार्टी के प्रदेश कार्यालय में बुधवार को आयोजित प्रेस वार्ता में कहा कि कृषि, पशुपालन और सहकारिता विभाग के मामले में हेमंत सरकार के चार साल को देखा जाए तो पूर्व की रघुवर सरकार ने जो रोडमैप तैयार किया था इस सरकार ने कई योजनाओं को बंद कर दिया, तो कई का स्वरूप

बदलने का काम किया गया। रघुवर दास की सरकार में चालू कृषि आशीर्वाद योजना के तहत 5000 से लेकर 25000 रुपये सीधे किसानों के खाते में पैसे जा रहे थे, हेमंत सरकार आई तो सबसे पहले बंद किया गया। **हेमंत सरकार की नीति और नीयत कुछ भी स्पष्ट नहीं : अनंत ओझा** मौके पर मुख्य सचेतक सह राजमहल के विधायक अनंत ओझा ने कहा कि सरकार कृषि के क्षेत्र में कुल बजट का मात्र 28 प्रतिशत ही खर्च कर पाई है। इस सरकार की नीति और नीयत कुछ भी स्पष्ट नहीं है। राज्य सरकार रोना रोती है कि केन्द्र सरकार द्वारा राज्य को राशि नहीं दी जाती है वहीं दूसरी ओर लिखित तौर पर स्वीकारती है कि वह केन्द्र सरकार द्वारा मिली हुई राशि को खर्च नहीं कर पाती है।

झारखंड हाई कोर्ट में डीजीपी-सीएस ने कहा

धीरेंद्र शास्त्री के कार्यक्रम में जुटेंगे दो लाख लोग, सुरक्षा बड़ी चुनौती

नवीन मेल संवाददाता। रांची झारखंड हाई कोर्ट में बाबा बागेश्वर पंडित धीरेंद्र कृष्ण शास्त्री के कार्यक्रम मामले में बुधवार को सुनवाई हुई। इस सुनवाई में झारखंड के मुख्य सचिव और डीजीपी वर्चुअल मोड में हाजिर हुए। सुनवाई के दौरान पूरे मामले में दोनों पक्षों को सुनने के बाद हाई कोर्ट ने श्री हनुमंत कथा आयोजन समिति को दोबारा याचिका दायर करने को कहा। साथ ही दोनों अधिकारियों से हाई कोर्ट ने रिपोर्ट मांगी है। हाई कोर्ट के जस्टिस आनंद सेन की अदालत में सुनवाई हुई। धीरेंद्र शास्त्री उर्फ बाबा बागेश्वर का कार्यक्रम 10 से 15 फरवरी के बीच पलामू में तय था। बुधवार को हाई कोर्ट में सुनवाई के बाद यह कार्यक्रम लगभग रद्द माना जा रहा है। जिला प्रशासन ने पहले बाबा बागेश्वर का कार्यक्रम रद्द कर दिया था, जिसके बाद प्रशासन के फैसले को चुनौती दी गई है। प्रशासन की ओर से हाई कोर्ट में बताया गया कि कार्यक्रम में करीब



दो लाख से अधिक श्रद्धालुओं की भीड़ जुटने की बात कही जा रही है। इतनी बड़ी भीड़ के लिए सीसीटीवी, पार्किंग, शौचालय उपलब्ध कराना एक बड़ी चुनौती होगी। प्रशासन का पक्ष सुनने के बाद हाई कोर्ट ने आयोजन समिति से कहा कि यदि आप कार्यक्रम की अनुमति के साथ श्रद्धालुओं के लिए सुविधाओं की मांग कर रहे हैं तो पूरी सूची के साथ नई याचिका दायिल करें। हाई कोर्ट ने गुरुवार दोपहर 12 बजे तक याचिका दाखिल करने का समय दिया है। पलामू में बाबा बागेश्वर के कार्यक्रम को लेकर श्री हनुमंत

राज्य के सभी मंदिरों में हो धार्मिक आयोजन : विहिप

नवीन मेल संवाददाता। रांची श्रीरामजन्मभूमि प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम को लेकर झारखंड प्रांत के प्रत्येक गांव में उल्लास का वातावरण बना हुआ है। विश्व हिंदू परिषद के प्रांत मंत्री डॉ वीरेंद्र साहू ने बुधवार को बताया कि विश्व हिंदू परिषद के सभी कार्यकर्ता 17 जनवरी से 20 जनवरी के बीच प्रखंड बैठक कर राज्य के सभी गांव के प्रत्येक मंदिरों में धार्मिक अनुष्ठान, आरती, महाप्रसाद, मंदिर सहित घर-घर में

दीपोत्सव कार्यक्रम करने के लिए साफ-सफाई के साथ-साथ कार्यक्रम की भव्यता के लिए स्थानीय लोगों का सहयोग करेंगे। डॉ साहू ने कहा प्रत्येक कार्यकर्ता अपने-अपने निकटतम क्षेत्र के एक मंदिर की व्यवस्था में सहयोग करेंगे। उन्होंने कहा विश्व हिंदू परिषद सहित संघ के सभी अनुषांगिक संगठनों के सहयोग से 22 जनवरी का कार्यक्रम ऐतिहासिक होगा।

राज्यपाल ने वीर पांडेय गणपत राय को जयंती पर किया नमन

रांची। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने सिपाही विद्रोह के नायक झारखंड के वीर सप्त पांडेय गणपत राय की जयंती पर कोटि-कोटि नमन किया है। राज्यपाल ने बुधवार को एकस पर कहा कि राष्ट्रभक्ति, धर्मनिष्ठा और वीरता के प्रतीक, सिख धर्म के दसवें गुरु एवं खालसा पंथ के संस्थापक गुरु गोबिंद सिंह के प्रकाश पर्व पर शत-शत नमन किया है।

प्रदेश कांग्रेस ने मनायी अमर शहीद पांडेय गणपत राय की जयंती

रांची। प्रदेश कांग्रेस कमिटी के तत्वावधान में अमर शहीद पांडेय गणपत राय की जयंती रांची कांग्रेस भवन में बुधवार को मनाई गयी। मौके पर कांग्रेसजनों ने उनके चित्र पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की। वक्ताओं ने देश को आजाद करने में अमर शहीद पांडेय गणपत राय की भूमिका पर भी विस्तार से चर्चा करते हुए कहा कि इनके बलिदान को भुलाया नहीं जा सकता है। वे बचपन से ही कुशाग्र बुद्धि के थे तथा देश के प्रति उनके अंदर भक्ति का अंकुर बाल्यावस्था में ही फूट चुका था। वक्ताओं ने कहा कि अमर शहीद पांडेय गणपत राय कुशल रणनीतिकार थे। उनकी कुशाग्र बुद्धि ने 1857 की राज्य क्रांति को छोटा नागपुर पटार में एक ऊँचाई प्रदान की।

धमकी से कोई डरने वाला नहीं, ब्रष्ट लोगों की जगह जेल में : बाबूलाल

प्रवर्तन निदेशालय की कार्रवाई से भागे-भागे फिर रहे हैं मुख्यमंत्री

सीएम राज्य कैबिनेट से ऐसे फैसले ले रहे जैसे झारखंड को कोई अलग देश है

नवीन मेल संवाददाता। रांची भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने बुधवार को रांची में एक कार्यक्रम में कहा कि इंडी एलायंस को जनता नकार चुकी है। कहा हेमंत सरकार पूरी तरह भ्रष्टाचार में लिप्त है। चारों तरफ लूट मची है। खान, खनिज, बालू-पत्थर, कोयला, जमीन की लूट हो रही। बिचौलिए दलाल सत्ता के संरक्षण में फल-फूल रहे हैं। कहा कि इंडी की कारवाई से मुख्यमंत्री भागे फिर रहे हैं। अब तो वे कैबिनेट से ऐसे फैसले ले रहे जैसे झारखंड को कोई अलग देश हो जहां भारत की संसद से पारित कानून लागू नहीं। उन्होंने वैसे पदाधिकारियों पर भी निशाना साधा जो कैबिनेट के लिए ऐसे प्रस्ताव तैयार करते हैं जो संविधान का विरोधी हो। उन्होंने कहा कि भागने, डराने से कानून नहीं डरता है। भ्रष्ट लोगों

झामुमो एक बिकाऊ पार्टी है जिसने राज्य के आंदोलन को बेचा, झारखंड वाजपेयी की देन



को कानून के हाथों आना ही पड़ेगा। मरांडी ने कहा कि राज्य के भ्रष्ट मुख्यमंत्री की जगह अब होटवार जेल में ही है। वहीं वह पूरी तरह सुरक्षित रहेंगे। उन्होंने कहा कि झामुमो बिकाऊ पार्टी है जिसने राज्य के आंदोलन को बेचा। इसे राज्य की जनता से कुछ भी लेना देना नहीं। झामुमो,

कैबिनेट के लिए संविधान विरोधी प्रस्ताव तैयार करने वाले अधिकारी अपने दायित्वों को समझें

उत्कृष्ट कार्य करने वाले 438 नोडल लैप्स-पैक्स को 8.8 लाख की कार्यशील पूंजी दी गई

सड़क योजना, से गांव को शहर से जोड़ा गया। पुल पुलिया बनाकर आवागमन को सुलभ किया। आज मोदी सरकार गांव, गरीब, किसान, आदिवासी दलित पिछड़े महिला युवा सभी को विकास की मुख्यधारा से जोड़ रही। पीएम आवास योजना, उज्जवला गैस योजना, उजाला योजना, जनधन खाता, आयुष्मान कार्ड, पीएम विश्वकर्मा योजना, किसान सम्मान निधि जैसे अनेक कल्याणकारी योजनाओं ने गांव गरीब का जीवन खुशहाल किया है। 80 करोड़ लोगों तक मुफ्त 5 किलो ग्राम राशन प्रति माह पहुंचाया जा रहा। विधायक सीपी सिंह ने कहा कि परिवारवादी पार्टियां देश और राज्य का भला नहीं कर सकती। ये भ्रष्टाचार के लिए सत्ता चाहती हैं, विकास के लिए नहीं।

सुखाड़ राहत के लिए मिले 45 लाख आवेदन

सीएम पशुधन योजना में अब तक 10 लाख से ज्यादा लाभुकों को अनुदान की राशि दी गई

नवीन मेल संवाददाता। रांची कृषि पशुपालन एवं सहकारिता विभाग के सचिव अबू बकर सिद्दीकी ने बुधवार को बताया कि मुख्यमंत्री सुखाड़ राहत योजना में अब तक कुल 45 लाख 45 हजार से ज्यादा आवेदन प्राप्त हुए हैं। इसमें अब तक 13 लाख 94 हजार से ज्यादा सत्यापित लाभुकों को 478 करोड़ रुपये वितरित किए गए हैं। राज्य में उत्कृष्ट कार्य करने वाले 438 नोडल लैप्स-पैक्स को 8.8 लाख रुपये की कार्यशील पूंजी प्रदान की गई है।

उत्कृष्ट कार्य करने वाले 438 नोडल लैप्स-पैक्स को 8.8 लाख की कार्यशील पूंजी दी गई

मुख्यमंत्री पशुधन योजना में अब तक 10 लाख से ज्यादा लाभुकों को अनुदान की राशि दी गई है। राज्य में 5454 तालाब का जीर्णोद्धार और 8081 परकोलेशन टैंक के साथ 3513 डीप बोरिंग की गई हैं जबकि 17320 पंपसेट का वितरण किया गया है। साथ ही 1784 किसानों और स्वयं सहायता समूहों को मिनी ट्रैक्टर

25 बीडीओ का तबादला, अधिसूचना जारी

तबादले की सूची इस प्रकार है

अदिति गुप्ता को प्रखंड विकास पदाधिकार, नगर उंटारी, गढ़वा

सुमित कु मिश्रा, बीडीओ, खूंटेपानी, प सिंहभूम

सावित्री कुमारी, बीडीओ केतार, गढ़वा

अभिनव कुमार, बीडीओ, डंडा, गढ़वा

आशीष कुमार साहू, बीडीओ, छतरपुर, पलामू

भोला पांडेय, बीडीओ, डोमचांव, कोडरमा

आशा साहू, बीडीओ, उंटारी रोड, पलामू

विवेक कुमार, बीडीओ, कुन्वा, चतरा

अमृता सिंह, बीडीओ पूर्वी टुंडी, धनबाद

विजय कु मंडल, बीडीओ, ठाकुरगंटी, गोड्डा

सौरभ कुमार, बीडीओ, सतगांव, कोडरमा

रितिक कुमार, बीडीओ, गुदड़ी, पश्चिमी सिंहभूम

सौरभ कुमार, बीडीओ, रामगढ़, पलामू

गौतम कुमार राय, बीडीओ, काठीकुंड, दुमका

विश्व प्रताप मालवा, बीडीओ, हैदरनगर, पलामू

अमित कु पासवान, बीडीओ, बड़गड़, गढ़वा

शशि संदीप सोहन, बीडीओ, परमवीर अलबंद एक्का, गुमला

बरुण कुमार, बीडीओ, तरहसी, पलामू

सोनाराम हासदा, बीडीओ, बांसजोर, सिमडेगा

गौतम कुमार मोदी, बीडीओ,तौडीहा बाजार, पलामू

अरुण कुमार मुंडा, बीडीओ,पांकी, पलामू

नूतन मिज, बीडीओ, पाकड़टाड़, सिमडेगा

आरती मुंडा, बीडीओ, चाकुलिया, पूर्वी सिंहभूम

संदीप कुमार, बीडीओ, विश्रामपुर, पलामू

विजय कुमार, बीडीओ, कंकि, रांची

समर कार्यक्रम के तहत अबतक 25 हजार से अधिक चिन्हित अति

गंभीर कुपोषित बच्चों को आंगनबाड़ी स्तर पर एसटीएस से सफल प्रबंधन कर उपचार किया जा चुका है। उन्होंने कहा कि समर कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए विभिन्न विभागों का सहयोग लिया जा रहा है। उन्होंने बताया कि दो दिवसीय प्रशिक्षण के दौरान छह माह से छोटे शिशुओं का प्रबंधन सहित समर अभियान के विभिन्न अवयवों पर यूनिसेफ, एमसीआई, रिम्स द्वारा तकनीक प्रशिक्षण प्रदान किया जायेगा।

पूर्व विधायक संजीव सिंह के एम्स में इलाज पर मांगा जवाब

रांची। झारखंड हाई कोर्ट में पूर्व डिप्टी मेयर नीरज सिंह की हत्या के मामले में झरिया के पूर्व विधायक संजीव सिंह की जमानत याचिका की सुनवाई बुधवार को हुई। मामले में जस्टिस रंगन मुखोपाध्याय की कोर्ट ने राज्य सरकार को यह बताने को कहा है कि एम्स में संजीव सिंह का इलाज शुरू हुआ है या नहीं। यदि इसका जवाब नहीं आया तो आईजी जेल को कोर्ट में हाजिर होना होगा। कोर्ट ने मामले की सुनवाई गुरुवार को निर्धारित की है। याचिकाकर्ता संजीव सिंह ने बीमारी का हवाला देते हुए 30 दिन के प्रोविजनल बेल का आग्रह कोर्ट से किया है। कोर्ट को बताया गया था कि संजीव सिंह गंभीर रूप से बीमार हैं। नीरज सिंह की हत्या के मामले में पूर्व विधायक संजीव सिंह 11 अप्रैल, 2017 से जेल में बंद हैं। इससे पूर्व भी हाई कोर्ट से संजीव सिंह की जमानत याचिका खारिज हो चुकी है।

व्हाट्सएप से सीधे जुड़ें हमसे

1994 से अनवरत हम आपके लिए समाचारों को प्रमुखता की नीति पर कार्य करते रहे हैं। इसे और सुगम बनाने के लिए एक विशेष व्हाट्सएप नंबर आज से काम करने लगा है। जिसमें आप सीधे अपनी परखी हुई सच्ची खबर फोटो सहित संक्षेप में भेज सकते हैं। नंबर है 82925 53444। आपत्तिजनक बातें भेजने पर आइटी एक्ट के अंतर्गत कार्रवाई होगी। यदि आपको अखबार की प्रति नहीं मिल पा रही है या विज्ञापन देना चाहते हैं तो संपर्क करें 8292373444 पर।

संक्षिप्त खबरें

राज्यपाल से मिले विधानसभा अध्यक्ष

रांची। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से बुधवार को झारखंड विधानसभा अध्यक्ष रबीन्द्र नाथ महतो ने राज भवन में भेंट की। दोनों ने एक-दूसरे को नव वर्ष की बधाई व शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर राज्यपाल महोदय को विधानसभा अध्यक्ष ने झारखंड विधानसभा की ओर से प्रकाशित डायरी व वार्षिक कैलेंडर भेंट की।



बाबूलाल मरांडी ने की अपनी टीम की घोषणा, 44 पदाधिकारियों के नाम घोषित रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने अपनी नई टीम की घोषणा कर दी है। प्रदेश अध्यक्ष बनने के करीब साढ़े 6 महीने बाद बाबूलाल मरांडी ने अपनी कार्यसमिति की घोषणा की है। बाबूलाल की नई टीम में 44 पदाधिकारियों को शामिल किया गया है। इसमें 12 प्रदेश उपाध्यक्ष, 4 महामंत्री, 10 मंत्री, दो कोषाध्यक्ष, एक मीडिया प्रभारी, 2 सह मीडिया प्रभारी, 2 आईटी संयोजक, एक सोशल मीडिया प्रभारी और 9 प्रदेश प्रवक्ता रखे गये हैं। बाबूलाल की नई कार्यसमिति में अधिकांश पुराने चेहरे हैं, लेकिन कुछ नए नेताओं को भी जगह दी गई है। **प्रदेश उपाध्यक्ष** नीलकंठ सिंह मुंडा, रांकेश प्रसाद, बालमुकुंद सहाय, भानू प्रताप शाही, विकास प्रीतम, जवाहर पासवान, लुईस मरांडी, बडकुंवर गगराई, अशोक भगत, कालीचरण सिंह और आरती कुजूर। **प्रदेश महामंत्री** आदित्य साहू, डॉ. प्रदीप वर्मा, मनोज सिंह एवं कर्मवीर सिंह (संगठन)। **प्रदेश मंत्री** गणेश मिश्रा, मुनेश्वर साहू, सरोज सिंह, नंदजी प्रसाद, दुर्गा मरांडी, सुनीता सिंह, मुन्ना मिश्रा, दिलीप वर्मा, मनोज वाजपेयी एवं सीमा पासवान। **प्रदेश प्रवक्ता** प्रतुल शाहदेव, राफिया नाज, कुणाल पांडेयों, रमाकान्त महतो, अरूण उरांव, जेबी तुबिद, अमित मंडल, विनय सिंह और अचिन्नेश कुमार। **प्रदेश कोषाध्यक्ष** दीपक बंका एवं मनोष जायसवाल। **प्रदेश कार्यालय मंत्री** हेमंत दास। **प्रदेश मीडिया प्रभारी** शिवपूजन पाठक। **प्रदेश सह मीडिया प्रभारी** योगेंद्र प्रताप सिंह एवं अशोक बड़ाईक। **प्रदेश आईटी संयोजक** विवेक विकास व अमर प्रदेश सोशल मीडिया प्रभारी राहुल अवरथी को बनाया गया है।

सैकड़ों ने ली भाजपा की सदस्यता

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष व पूर्व मुख्यमंत्री के समक्ष बुधवार को सैकड़ों की संख्या में कांग्रेस, झामुमो, राजद छोड़कर भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। प्रदेश अध्यक्ष एवम् पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने पार्टी का पटका पहनाकर सभी का स्वागत एवम अभिनंदन किया। इस अवसर पर विधायक सीपी सिंह, प्रदेश प्रवक्ता सरोज सिंह भी उपस्थित रहे। सरोज सिंह ने ऑनलाइन सदस्यता दिलाई। कार्यक्रम का संचालन प्रदेश मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक ने धन्यवाद ज्ञापन लक्ष्मण राम ने किया। इस अवसर पर लोतेहार भाजपा जिलाध्यक्ष एवम पूर्व विधायक हरिकृष्ण सिंह,भगत दयानंद यादव,ओमप्रकाश गुप्ता, पूर्व विधायक होरा राम तूफानी भी उपस्थित थे। सदस्यता ग्रहण करने वालों में मनिका जिला परिषद सदस्य बलवंत सिंह,गारू प्रखंड की पूर्व जिला परिषद सदस्य शिखा कुमारी,मनिका की पूर्व प्रखंड प्रमुख गायत्री देवी एवम् गढ़वा जिला कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष एवम् कांग्रेस के पूर्व प्रदेश महासचिव अरविंद कुमार तूफानी के नेतृत्व में सैकड़ों शामिल हैं। बाबूलाल मरांडी ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण करने वालों को बधाई व शुभकामनाएं दी।

पृष्ठ एक के शेष

कैबिनेट सचिव ने ई.टी...

कैबिनेट सचिव बंडना दादेल ने पत्र में झारखंड सरकार की नौ जनवरी को हुई कैबिनेट की बैठक में लिये गये निर्णय से ईटी को अवगत कराया था। बताते चलें कि मनरेगा, अवैध पत्थर खनन और दस्तावेज में हेराफेरी कर जमीन की खरीद बिक्री में हुए मनी लॉन्ड्रिंग मामले में सीनियर आईएएस पूजा सिंघल, रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन समेत कई कारोबारी और जमीन माफिया होटवार जेल में बंद हैं।

धनबाद के 9 कोयला कारोबारियों के...

करोड़ रुपये कैश मिले हैं। टीम ने कोयला कारोबारी दीपक पोद्दार, अनिल खेकना, राजेंद्र कुमार, रमेश अग्रवाल, साबिर आलम, राणा रंजीत सिंह, पिंदू अग्रवाल,अनिल कुमार और रवि स्वामी के ठिकानों पर दबिश दी है।इनके कार्यालय, आवास और संबंधित ठिकाने आयरकर टीम के निशाने पर रहे। टीम में आईटी के करीब 170 अधिकारी व 250 सीआरपीएफ के जवान लगे हैं। इनमें धनबाद के अलावा बाहर की भी टीमें शामिल हैं। बुधवार को अहले सुबह हुई इस छापेमारी से कोयलांचल के कोयला कारोबारियों में हड़कंप मच गया। धनबाद से दोर रात तक मोबाइल घनघनानाते रहे। चर्चा है कि इन कोयला कारोबारियों के ठिकानों पर छापेमारी हजारीबाग में ईटी के हथिय चढ़े कोयला कारोबारी इजहार अंसारी से पूछताछ के बाद मिले सुराग के आधार पर की गयी है।

पलामू में एक हजार मंदिरों में एक साथ होना...

परिवेद द्वारा इस कार्यक्रम की व्यापक तैयारी की गयी है। विहिप के जिला मंत्री दामोदर मिश्र ने बताया कि जिले के एक हजार मंदिरों के प्रमुख संचालकों से संपर्क स्थापित कर लिया गया है। सभी ने अपनी सहमति भी दे दी है। विहिप ने 22 जनवरी को प्राण-प्रतिष्ठा के दिन सड़कों पर कोई भी कार्यक्रम नहीं आयोजित करने का निर्णय लिया है। साथ कार्यक्रम मंदिर परिसर में ही होंगे। इसके साथ ही रिहायशी इलाकों में भी नागरिकों द्वारा अपने-अपने आवासों में भजन-कीर्तन करने की तैयारी शुरू कर दी गयी है।

हर नाम में राम, हर प्राण में राम...

स्वास में तो साक्षात राम का वास ही है। ऐसे में जब हर नाम में राम हैं। हर प्राण में राम हैं। हर सांस में राम हैं। घट-घट में राम हैं तो कोई खुद को श्रीराम से विलग कर ही नहीं सकता। गोस्वामी तुलसीदास कृत श्रीराम चरित मानस के हर चौपाईयों में राम हैं। यहां तक कि गुरु ग्रंथ साहब में 5500 बार राम नाम का उल्लेख है। राम नाम संपूर्ण सृष्टि का मूल है। वरिष्ठ कांग्रेस नेता मेदिनीनगर निवासी दीनानाथ तिवारी ने कहा कि राम शब्द का न तो कोई आदि है और न ही कोई अंत। हर युग में राम सार्वभौमिक रूप से विराजमान हैं। वे सर्वव्यापी हैं। सर्वेश्वर हैं। वे हर स्थान पर स्थापित हैं। ऐसे में राम नाम को किसी भी स्थिति में किसी भी राजनीति का विषय नहीं बनाना चाहिये।

जगन्नाथ मंदिर हेरिटेज...

अन्य छोटे धामों की भी आमंत्रित किया गया। मंदिर प्रशासन ने नेपाल के राजा को भी मित्रंरण भेजा गया था। प्रोजेक्ट के तहत मंदिर से लगे बाहरी दीवार (मेघनाद पंचरी) के चारों तरफ 75 मीटर चौड़ा

गलियारा बनाया गया है। मंदिर के चारों ओर 2 किलोमीटर में श्रीमंदिर परिक्रमा पथ का निर्माण किया गया है। यहां से श्रद्धालु मंदिर का सीधे दर्शन कर सकेंगे। दिसंबर 2019 में शुरू हुए प्रोजेक्ट के तहत बने रिसेशन परिसर में 6 हजार भक्त एक साथ खड़े हो सकेंगे। यहां 4 हजार परिवारों के लिए सामान रखने के लिए लॉकर रूम, शेल्टर

पवेलियन, मस्टीलेवेल कार् पार्किंग, पुलिस और फायर ब्रिगेड और इमरजेंसी के लिए शटल बस की सुविधा दी गई है। उद्घाटन के लिए दो दिन पहले यहां महायात्र शुरू हुआ। बुधवार को पूणाहूति के साथ इसे विधिवत श्रद्धालुओं के लिए खोल दिया गया है।



आईसीसी की ओर से नियुक्त पहली महिला अंपायर बनी सू रेडफर्न

एजेंसी। दुबई अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रीका के बीच आगामी आईसीसी महिला चैम्पियनशिप और टी20ई मुकाबलों के लिए सू रेडफर्न को अंपायर नियुक्त किया है। इसी के साथ रेडफर्न द्विपक्षीय श्रृंखला में आईसीसी द्वारा नियुक्त पहली महिला तटस्थ अंपायर बन जाएंगी।

रेडफर्न की नियुक्ति आईसीसी के सभी महिला चैम्पियनशिप श्रृंखला के साथ-साथ उनके साथ निर्धारित किसी भी टी20ई मैचों के लिए एक तटस्थ अंपायर नियुक्त करने के फैसले के बाद हुई है, जिससे महिला अंपायरों के दीर्घकालिक विकास को ध्यान में रखते हुए मैचों के संचालन में कुछ तटस्थता सुनिश्चित की जा सके। आईसीसी के क्रिकेट महाप्रबंधक वसीम खान इसे एक बड़े विकास के रूप में देखते हैं क्योंकि महिला अंपायरों के लिए अधिक अवसर खुलेंगे।

वसीम खान ने कहा यह महिला क्रिकेट के लिए

एक ऐतिहासिक क्षण है क्योंकि हम महिला मैच अधिकारियों के मार्ग कार्यक्रम को लागू करने और अपने सबसे अच्छे प्रदर्शन करने वालों के लिए स्थानापन्न अवसरों में तेजी लाने पर विचार कर रहे हैं। निष्पक्ष नियुक्तियों से महिला अंपायरों को विभिन्न परिस्थितियों में अधिक अनुभव मिलेगा और उनके साथ अंपायरिंग करने वाली स्थानीय महिला अंपायरों के सीखने और विकास में सहायता मिलेगी। पिछले साल दक्षिण अफ्रीका में आईसीसी महिला टी20 विश्व कप में हमारे पास पहला पूर्ण महिला मैच अधिकारियों का पैनल था और इसलिए यह महत्वपूर्ण है कि हम विकास और उच्च गुणवत्ता वाले अवसरों के संयोजन के माध्यम से

उस गति को बनाये रखें। अपनी नियुक्ति को लेकर रेडफर्न ने कहा आईसीसी द्वारा अपनी पहली आधिकारिक महिला तटस्थ अंपायर के रूप में नामित किया जाना सम्मान की बात है और मैं ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रीका के बीच आगामी श्रृंखला को लेकर बहुत उत्साहित हूं। यह महिला क्रिकेट और महिला क्रिकेट अधिकारियों दोनों के लिए एक निर्णायक क्षण है, जिन्होंने कड़ी मेहनत की है और हाल के वर्षों में विकास के अवसर भी मिले हैं।

रेडफर्न जिन्होंने 1995 से 1999 के बीच

ऑस्ट्रेलिया और द अफ्रीका के मैच जिसमें रेडफर्न अंपायरिंग करेंगी

द्विपक्षीय टी-20आई श्रृंखला

पहला मैच

मनुका ओवल, कैनबरा, 27 जनवरी

दूसरा मैच

मनुका ओवल, कैनबरा, 28 जनवरी

तीसरा मैच

बेलेरिव ओवल, होबार्ट, 30 जनवरी

आईसीसी महिला चैंपियनशिप

पहला वनडे

एडिलेड ओवल, एडिलेड, 3 फरवरी

दूसरा वनडे

नॉर्थ सिडनी ओवल, सिडनी, 7 फरवरी

तीसरा वनडे

नॉर्थ सिडनी ओवल, सिडनी, 10 फरवरी

इंग्लैंड के लिए छह टेस्ट और 15 एकदिवसीय मैच खेले, जिसमें भारत में 1997 विश्व कप में चार शामिल थे, 2016 से अंपायरों के आईसीसी विकास पैनल में हैं। उन्होंने दो आईसीसी महिला क्रिकेट विश्व कप (2017 और 2022) और तीन आईसीसी महिला टी20 विश्व कप (2018, 2022 और 2024) में अंपायरिंग की है।

अंडर-14 बालक-बालिका वर्ग फुटबॉल प्रतियोगिता में खेले गये चार मैच



नवीन मेल संवाददाता। रांची राज्य सरकार के स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग की मेजबानी में बुधवार को हुए 67वीं राष्ट्रीय स्कूली खेल प्रतियोगिता 2023-24 के अंतर्गत अंडर-14 बालक-बालिका वर्ग फुटबॉल प्रतियोगिता में कुल चार मैच खेले गए। प्रतियोगिता का आयोजन रांची के खेलगांव स्थित बिरसा मुंडा एथलेटिक्स स्टेडियम के अलावा मोरहाबादी के मंदिर मैदान और फुटबॉल स्टेडियम में हुआ।

पहला मैच तेलंगाना बनाम विद्याभारती के बीच संपन्न हुआ, जिसमें विद्याभारती की टीम ने तेलंगाना को 1-0 से पराजित किया। दूसरा मैच छत्तीसगढ़ और

तमिलनाडु की बालिका टीम के बीच हुआ। इसमें तमिलनाडु की बालिका टीम ने छत्तीसगढ़ की टीम को 5-0 से पराजित किया। तीसरा मैच महाराष्ट्र बनाम विद्याभारती के बीच हुआ। इस मैच में महाराष्ट्र की टीम ने विद्याभारती की टीम को 8-0 के बड़े अंतर से पराजित किया।

केरल और छत्तीसगढ़ के बीच हुए मुकाबले में केरल ने दो गोल कर जीत अपने नाम की जबकि एक गोल कर छत्तीसगढ़ रनरअप रहा। आज का अंतिम मैच महाराष्ट्र और आंध्रा प्रदेश के बीच हुआ। इस मैच में महाराष्ट्र की टीम ने आंध्रा प्रदेश को 3-0 से पराजित किया।

इंग्लैंड को उम्मीद है कि आर्चर जून में टी20 विश्व कप खेलेंगे : रॉब



लंदन। इंग्लैंड पुरुष टीम के प्रबंध निदेशक रॉब की को उम्मीद है कि तेज गेंदबाज जोफ्रा आर्चर 2024 पुरुष टी20 विश्व कप में खेलने के लिए उपलब्ध होंगे, जो 1-29 जून तक यूएसए और वेस्टइंडीज में होगा। आईपीएल 2023 में मुंबई इंडियंस के लिए खेलते हुए लंबे समय तक दाहिनी कोहनी की चोट से पीड़ित होने के बाद आर्चर पिछले साल मई से प्रतियर्स्था क्रिकेट से बाहर हैं। आर्चर को पिछले साल दिसंबर में वेस्टइंडीज के स्पेद गेंद दौरे के दौरान इंग्लैंड टीम के साथ प्रशिक्षण लेते देखा गया था।

अक्षर, यशस्वी ने टी20 में हासिल की करियर की सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग

एजेंसी। दुबई अफगानिस्तान के खिलाफ पहले दो टी-20 मैचों में शानदार प्रदर्शन करने के बाद अक्षर पटेल 12 पायदान आगे बढ़कर गेंदबाजों की आईसीसी टी-20 रैंकिंग में करियर के सर्वश्रेष्ठ पांचवें स्थान पर पहुंच गए हैं। अक्षर के अलावा अफगानिस्तान के खिलाफ श्रृंखला में मजबूत प्रदर्शन के बाद भारत के कई खिलाड़ियों ने टी-20 रैंकिंग में महत्वपूर्ण प्रगति की है।

पटेल ने तीन मैचों की श्रृंखला के पहले दो टी-20 मैचों में 4 विकेट लिए, जिससे वह बुधवार को नवीनतम साप्ताहिक रैंकिंग अपडेट के बाद ऑलराउंडरों में दो स्थान ऊपर उठकर 16वें स्थान पर पहुंच गए हैं। इसमें मंगलवार तक पूरे हुए सभी मैचों को ध्यान में रखा गया है। इंदौर में पहले टी20 में सलामी बल्लेबाज यशस्वी जयसवाल की 34 गेंदों में 68 रन की पारी ने उन्हें सात पायदान ऊपर उठाकर ऊपर संयुक्त 61वें छठे स्थान पर पहुंचा दिया है, जबकि बाएं हाथ के अन्य बल्लेबाज शिवम दुवे की 60 और 63 रनों की लगातार नाबाद पारियों ने उन्हें 265 वें से 58 वें स्थान पर पहुंचने में मदद की है।

रैंकिंग में आगे बढ़ने वाले एक अन्य खिलाड़ी न्यूजीलैंड के फिन एणन हैं, जिनकी पाकिस्तान



के खिलाफ 15 गेंदों में 34 और 41 गेंदों 74 रन की दो पारियों ने 11 स्थान ऊपर उठाकर 16वें स्थान पर पहुंचा दिया। उनके टीम साथी टिम साउथी, जिन्होंने पहले दो मैचों में छह विकेट लिए थे, गेंदबाजों की सूची में आठ स्थान ऊपर 18वें स्थान पर हैं।

शुबमन गिल (बल्लेबाजों में सात पायदान ऊपर 60वें स्थान पर), तिलक वर्मा (बल्लेबाजों में तीन पायदान ऊपर संयुक्त 61वें स्थान पर) और अश्वीप सिंह (गेंदबाजों में चार पायदान ऊपर 21वें स्थान पर) आगे बढ़ने वाले अन्य भारतीय खिलाड़ी हैं, जबकि नजीबुल्लाह जादरान (ऊपर) एक पायदान ऊपर 46वें) और मोहम्मद नबी (दो पायदान ऊपर 54वें) बल्लेबाजी रैंकिंग में आगे बढ़ने वाले अफगानिस्तान के

खिलाड़ी हैं। पाकिस्तान के स्टार बल्लेबाज बाबर आजम न्यूजीलैंड के खिलाफ पहले दो मैचों में लगातार अर्धशतक बनाने के बाद एक स्थान ऊपर चौथे स्थान पर हैं, जबकि फखर जमान 14 स्थान ऊपर 81वें स्थान पर हैं। डेरिल मिशेल (नौ स्थान ऊपर 37वें स्थान पर) और केन विलियमसन (13 स्थान ऊपर 59वें स्थान पर) आगे बढ़ने वाले अन्य कीर्वी बल्लेबाज हैं। गेंदबाजी रैंकिंग में श्रीलंका के स्पिनर वानिंदु हसरंगा और महेश थीक्षाना क्रमशः एक और दो स्थान ऊपर चढ़कर संयुक्त तीसरे स्थान पर हैं। पाकिस्तान के तेज गेंदबाज हारिस रऊफ दो मैचों में पांच विकेट लेकर दो स्थान ऊपर चढ़कर संयुक्त 14वें स्थान पर पहुंच गये हैं।

प्रतियोगिता का होना झारखंड के लिए महत्वपूर्ण उपलब्धि : हफीजुल हसन



स्कूलों में खेल प्रतियोगिता होती थी। खेल उपकरणों के लिए मदद मिलती थी जो किसी कारण से बंद हो गयी थी। अब फिर से स्कूलों में भी खेल प्रतियोगिताओं को बढ़ावा दिया जा रहा है। स्कूलों को 5000-8500 रुपये तक खेल उपकरणों की खरीद के लिए मिल रहे हैं। अब एसजीएफआई के आयोजन के जरिये यहां के भी बच्चे अपनी प्रतिभा राष्ट्रीय स्तर पर दिखलाएंगे। खेल निदेशक सुशांत

भारतीय लोक कल्याण संस्थान, रांची के कलाकारों ने सांस्कृतिक प्रस्तुति दी। अलग-अलग राज्यों की टीमों ने मार्च पास्ट किया। रंगीन गुब्बारे छोड़े गए। इस मौके पर खेल निदेशक सुशांत गौरव, माध्यमिक शिक्षा निदेशक सुनील कुमार, झारखंड शिक्षा परियोजना की परियोजना निदेशक किरण कुमारी पासी, जेईपीसी के प्रशासनिक पदाधिकारी जयंत मिश्रा, आयोजन सचिव धीरसेन ए सोरेन, झारखंड ओलंपिक संघ के शिवेंद्र दुवे, झारखंड फुटबॉल संघ के महासचिव गुलाम रब्बानी, सहित अन्य भी उपस्थित थे। उल्लेखनीय है कि रांची में पहली बार आयोजित एसजीएफआई में देशभर के स्कूलों की चर्चानट टीम भाग ले रही है। लड़कों की 31 और लड़कियों की 25 टीमों है।

भारत-जर्मन चुनौती के लिए तैयार

नवीन मेल संवाददाता। रांची

भारतीय महिला हॉकी टीम अपने अंतिम पूल बी मैच में इटली पर 5-1 से जीत के बाद रांची में एफआईएच हॉकी ओलंपिक क्वालिफायर के सेमीफाइनल में जर्मनी से भिड़ने के लिए पूरी तरह तैयार है। सेमीफाइनल में जीत भारतीय टीम का पेरिस ओलंपिक 2024 के लिए क्वालिफिकेशन सुनिश्चित कर देगी।

भारतीय टीम ने ग्रुप चरण में अपने पहले मैच में यूएसए से 0-1 की हार के साथ बैकफुट पर शुरूआत की, लेकिन इसके बाद जोरदार वापसी करते हुए अपने दूसरे गेम में न्यूजीलैंड को 3-1 से हरा दिया। उन्होंने इटली के खिलाफ अपने अंतिम ग्रुप स्टेज गेम में अपना अच्छा प्रदर्शन जारी रखा और आसानी से 5-1 से मैच जीत लिया। पहले मैच में हार के बाद लगातार जीत के बाद भारतीय टीम आत्मविश्वास के साथ

आज सेमीफाइनल में भारत का सामना जर्मनी से होगा



सेमीफाइनल में उतरेगी।

बेहद अहम सेमीफाइनल मैच से पहले भारतीय महिला हॉकी टीम की कप्तान सविता ने कहा हम पहले ही कई बार जर्मनी से खेल चुके हैं और अच्छा प्रदर्शन किया है। एक टीम के रूप में हमें अपनी क्षमताओं पर भरोसा है। हमारा आक्रामक खेल काफी अच्छा है। जर्मनी एक अच्छी टीम है इसलिए हमें अपनी रक्षाभक्ति में शीर्ष पर रहना होगा और जो भी मौका मिले उसे भुनाने की कोशिश करनी होगी।

विश्व में छठे स्थान पर मौजूद भारतीय महिला हॉकी टीम

सेमीफाइनल में पांचवें स्थान पर मौजूद जर्मनी से भिड़ेगी और जीत के साथ ओलंपिक में जगह पक्की करने की उम्मीद करेगी। जर्मनी टूर्नामेंट में सर्वोच्च रैंक वाली टीम होने और जर्मनों के साथ भारत का आमने-सामने का रिकॉर्ड बहुत अनुकूल नहीं होने के बावजूद, भारतीय टीम 2021-22 एफआईएच हॉकी में अपने समकक्षों पर अपनी कड़ी जीत से प्रेरणा लेना चाहेगी। प्रो लीग मार्च 2022 में भुवनेश्वर में खेला गया था। भारतीय महिला हॉकी टीम के मुख्य कोच जेनेके शोपमैन ने कहा जर्मनी के पास बहुत सारे अच्छे खिलाड़ी हैं लेकिन हमारे पास एक गुणवत्तापूर्ण टीम है जिसने दिखाया है कि वे दबाव में अच्छा प्रदर्शन कर सकते हैं। हम सेमी-फाइनल को फाइनल की तरह मानेंगे और अपना सब कुछ लगा देंगे।

थाई जोड़ी से हारकर अश्विनी-तनीषा बाहर

एजेंसी। नई दिल्ली अश्विनी पोनप्पा और तनीषा क्रैस्टो की भारतीय महिला युगल जोड़ी को बीडब्ल्यूएफ सुपर 750 बैडमिंटन टूर्नामेंट इंडिया ओपन से जल्दी बाहर होना पड़ा। बुधवार को यहां केडी जाधव इंडोर हॉल में जॉंगकोलफन कितित्थासकुल और राविंडा प्राजोंगजई की थाई जोड़ी के खिलाफ इस जोड़ी को 5-21, 21-18, 11-21 से हार का सामना करना पड़ा। दुनिया में 20 भारतीय जोड़ी शानदार शुरूआत करने में



विफल रही और उनके थाई समकक्षों ने शुरूआत से ही पूरा दबदबा बनाए रखा और तेजी से 8-0 की बढ़त बना ली हालांकि अश्विनी-तनीषा बीच-बीच में कुछ अंक हासिल करने में सफल रही।

बिहार क्रिकेट एसोसिएशन ने लखन राजा को 6 साल के लिए किया निलांबित

एजेंसी। पटना बिहार क्रिकेट एसोसिएशन (बीसीए) ने क्रिकेटर लखन राजा को बिहार बनाम मुंबई रणजी ट्रॉफी मैच की पूर्व संंध्या पर अपने पिता आदित्य प्रकाश वर्मा के साथ एसोसिएशन विरोधी गतिविधियों में शामिल होने के लिए छह साल के लिए निष्कासित कर दिया है। 5 जनवरी को मुंबई के खिलाफ रणजी ट्रॉफी मैच के लिए बीसीए के पूर्व सचिव अमित कुमार ने एक अलग टीम की घोषणा की, जो बीसीए द्वारा अधिकृत नहीं थी।

घटना के बाद बीसीए द्वारा अधिकृत नहीं किए गए खिलाड़ियों की दूसरी सूची में शामिल सभी खिलाड़ियों और सहयोगी स्टॉफ को अवैध/एसोसिएशन विरोधी गतिविधियों में शामिल होने के कारण बताने के लिए कारण बताओ नोटिस दिया गया था। बिहार क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष राकेश तिवारी ने कहा बीसीए प्रबंधन समिति के सदस्यों के



निर्णय के आलोक में लखन राजा पिछले दिनों से लेकर हाल के घटनाक्रमों तक और बीसीए पर प्रकाशित अधिसूचना के बावजूद अपने पिता आदित्य प्रकाश वर्मा के साथ अनुशासनहीनता और संघ विरोधी गतिविधियों में शामिल रहे हैं। बिहार क्रिकेट एसोसिएशन (बीसीए) ने एक बयान में कहा 4 जनवरी 2024 को वेबसाइट को 5 जनवरी 2024 को मोइन उल हक स्टेडियम में हुई घटना में शामिल होने के कारण बिहार क्रिकेट एसोसिएशन से छह साल के लिए निष्कासित कर दिया गया है।

हम क्रिकेट/अनुशासन की भावना के खिलाफ किसी भी दुर् व्यवहार या गतिविधियों को बर्दाश्त नहीं करेंगे। इसमें शामिल लोगों को निलांबित करके, हम बिहार क्रिकेट को निष्पक्ष और एकजुट रखने के लिए मजबूती से खड़े हैं। हम बिहार में खेल की अखंडता को बनाए रखने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

खबरें व्यापार जगत की

वैश्विक दबाव में ध्वस्त हुआ शेयर बाजार निवेशकों को 4.53 लाख करोड़ का नुकसान

एजेंसी। नई दिल्ली वैश्विक दबाव के कारण घरेलू शेयर बाजार आज जबरदस्त गिरावट का शिकार हो गया। आज दिन के ज्यादातर समय बिकवाली का दबाव बना रहा, जिसकी वजह से शेयर बाजार 2 प्रतिशत से अधिक टूट गया। आज के कारोबार में सेंसेक्स करीब 1,700 अंक तक टूटा। इसी तरह निफ्टी भी इंट्रा-डे में 480 अंक से अधिक लुढ़क गया। हालांकि आखिरी वक्त में हुई मामूली खरीदारी के सपोर्ट से दोनों सूचकांक निचले स्तर से मामूली रिकवरी करके बंद हुए। पूरे दिन के कारोबार के बाद सेंसेक्स 2.23 प्रतिशत और निफ्टी 2.09 प्रतिशत की गिरावट के साथ बंद हुए।

आज के कारोबार में मेटल, बैंकिंग और रियल्टी सेक्टर के शेयरों में सबसे अधिक बिकवाली होती रही। इसी तरह पब्लिक सेक्टर एंटरप्राइज, ऑटोमोबाइल, एफएमसीजी,



इंफ्रास्ट्रक्चर, एनर्जी और फार्मास्यूटिकल इंडेक्स भी गिरावट के साथ बंद हुए। बाजार में लगातार हो रही बिकवाली के कारण बैंक इंडेक्स आज 4 प्रतिशत तक टूट गया। वहीं मेटल, ऑटोमोबाइल, रियल्टी और ऑयल एंड गैस इंडेक्स में 1 से लेकर 2 प्रतिशत तक की गिरावट दर्ज की गई। आज के कारोबार में आईटी को छोड़ कर सभी सेक्टरल इंडेक्स लाल निशान में बंद हुए। ब्रॉडर मार्केट में भी आज लगातार दबाव बना रहा, जिसकी वजह से बीएसई का मिडकैप इंडेक्स 1.09 प्रतिशत की गिरावट के साथ बंद हुआ। इसी तरह स्मॉलकैप इंडेक्स ने 0.90 प्रतिशत की कमजोरी के साथ आज के कारोबार का अंत किया।

यात्रा वृद्धि से भारत में आतिथ्य नौकरियों में 50 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई : रिपोर्ट

बेंगलुरु। भारत में यात्रा में वृद्धि की वजह से दिसंबर 2022 और 2023 के बीच पर्यटन और आतिथ्य नौकरियों के लिए नियुक्तियों में 50 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है। यह खुलासा बुधवार को जारी की गई रिपोर्ट में हुआ है। ग्लोबल हायरिंग और मैचिंग प्लेटफॉर्म इनडीड की रिपोर्ट से यह पता चला है कि पर्यटन और आतिथ्य उद्योग में ब्लू-कोलर हायरिंग में कुल मिलाकर 8 प्रतिशत की वृद्धि देखी गई है। यह वृद्धि न केवल महामारी के बाद उल्लेखनीय सुधार का संकेत देती है, बल्कि उभरते वैश्विक रुझानों के सामने नौकरी बाजार की अनुकूलनशीलता और लचीलेपन को रेखांकित करते हुए उद्योग के लिए एक आशाजनक भविष्य की भी दशांती है। विश्व यात्रा और पर्यटन परिषद (डब्ल्यूटीटीसी) के आर्थिक प्रभाव अनुसंधान ने भविष्यवाणी की है कि भारत विश्व स्तर पर यात्रा और पर्यटन उद्योग में तीसरा सबसे प्रभावशाली बाजार बन जायेगा।

2024 में नई नौकरी पर विचार कर रहे हैं 88 प्रतिशत भारतीय पेशेवर : रिपोर्ट

नई दिल्ली। एक ताजा रिपोर्ट में यह बात सामने आई है कि भारत में लगभग 10 में से नौ (88 प्रतिशत) पेशेवर आर्थिक अनिश्चितता के बावजूद 2024 में नई नौकरी पर विचार कर रहे हैं। पेशेवर नेटवर्किंग प्लेटफॉर्म लिंकडइन के अनुसार, 2023 की तुलना में संख्या में चार प्रतिशत की (वर्ष-दर-वर्ष) वृद्धि हुई है। रिपोर्ट में कहा गया यह दृष्टिकोण में बदलाव का संकेत देता है, जहां पेशेवर अपने करियर के मालिक खुद हैं और अपने करियर विकास पर ध्यान केंद्रित करके खोए हुए समय की भरपाई करना चाहते हैं। 24 नवंबर, 2023 से 12 दिसंबर, 2023 के बीच पूरे भारत में फुल टाइम और पार्ट टाइम जाँब वाले 1,097 पेशेवरों का सर्वेक्षण किया गया। लिंकडइन की करियर एक्सपर्ट और सीनियर मैनेजिंग एडिटर निरजिता बनर्जी ने कहा, अपनी नौकरी की तलाश में सफल होने के लिए पेशेवरों के लिए यह आवश्यक है कि वे अपनी प्रोफाइल को बेहतर बनाने, अपने कौशल को उजागर करने और उद्योग के विकास के बारे में सूचित रहने के लिए टाइम दें। उन्होंने कहा इससे उम्मीद मनचाही नौकरी पाने की संभावना बढ़ने में मदद मिलेगी और मजबूती के साथ करियर बनाने के लिए आवश्यक कौशल विकसित करने में मदद मिलेगी।

सर्पफा बाजार में गिरावट का रुख सस्ता हुआ सोना, चांदी भी कमजोर

नई दिल्ली। लगातार दो दिन तक तेजी दिखाने के बाद बुधवार को देश का सराफा बाजार गिरावट का शिकार हो गया। सोने की कीमत में आज 100 से 150 रुपये प्रति 10 ग्राम तक की कमजोरी दर्ज की गई, जिसके कारण देश के ज्यादातर सर्पफा बाजारों में आज 24 कैरेट सोना 63,500 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर से नीचे गिर कर कारोबार कर रहा है। सोने की तरह ही चांदी की कीमत में भी आज गिरावट दर्ज की गई है। आज दिल्ली सराफा बाजार में चांदी 600 रुपये प्रति किलोग्राम की कमजोरी के साथ 75,900 रुपये प्रति किलोग्राम के स्तर पर कारोबार कर रहा है। देश के अन्य राज्यों की तरह कर्नाटक, तेलंगाना और ओडिशा के सर्पफा बाजार में भी सोने की कीमत में कमजोरी दर्ज की गई है। इन तीनों राज्यों की राजधानियों बेंगलुरु, हैदराबाद और भुवनेश्वर में 24 कैरेट सोना आज 63,330 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर कारोबार कर रहा है। इन तीनों शहरों के सराफा बाजारों में 22 कैरेट सोना 58,050 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है।

जेएसडब्ल्यू एनर्जी तेलंगाना में 1500 मेगावाट का पंप स्टोरेज प्रोजेक्ट करेगी स्थापित

हैदराबाद। जेएसडब्ल्यू एनर्जी की सहायक कंपनी जेएसडब्ल्यू नियो एनर्जी ने 9,000 करोड़ रुपये के निवेश के साथ तेलंगाना में एक पंप स्टोरेज प्रोजेक्ट स्थापित करने की घोषणा की है। प्रस्तावित पंप स्टोरेज प्रोजेक्ट की ऊर्जा उत्पादन क्षमता 1,500 मेगावाट होगी। दावोस में विश्व आर्थिक मंच (डब्ल्यूईएफ) के वार्षिक सम्मेलन के मौके पर राज्य सरकार और जेएसडब्ल्यू नियो एनर्जी के बीच इस संबंध में एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गये। एक बैठक के दौरान मुख्यमंत्री ए रेवंत रेड्डी, जेएसडब्ल्यू समूह के अध्यक्ष सज्जन ज़िंदल ने प्रोजेक्ट स्थापित करने की योजना की घोषणा की। मुंबई में मुख्यालय, जेएसडब्ल्यू एनर्जी एक एकीकृत बिजली कंपनी है जो थर्मल, हाइड्रो और सौर स्रोतों से बिजली का उत्पादन, संचार और व्यापार करती है। भारत में एक अग्रणी निजी क्षेत्र की बिजली कंपनी के रूप में, इसकी परिचालन क्षमता 4,559 मेगावाट है और यह देश की सबसे बड़ी स्वतंत्र हाइड्रो पावर उत्पादक (आईएपी) है। बैठक के दौरान उद्योग और आईटीई एंड सी मंत्री डी श्रीधर बाबु, प्रमुख सचिव आईटीई एंड सी, आईएंडपीसी ज्येश रंजन और विशेष सचिव, निवेश संवर्धन, विष्णु वर्धन रेड्डी भी उपस्थित थे।

स्पाइसजेट विमान के शौचालय में यात्री फंसा रहा, डीजीसीए ने शुरू की जांच

मुंबई/नई दिल्ली। नागरिक उड्डयन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने मुंबई से बेंगलुरु जा रहे स्पाइसजेट के विमान में एक यात्री के शौचालय में फंसा रहे एक घटना की जांच शुरू कर दी है। उधर, स्पाइसजेट के प्रवक्ता ने बताया कि यह घटना मंगलवार को मुंबई से बेंगलुरु जा रहे विमान में शौचालय के दरवाजे का 'लॉक' खराब होने की वजह से हुई थी। यात्री को पूरी यात्रा के दौरान मदद मुहैया कराई गई थी। इसके साथ ही यात्री को टिकट के पूरे पैसे वापस किए जा रहे हैं। इस घटना के दौरान क्रू मेंबर ने टॉयलेट के दरवाजे के नीचे से एक नोट अंदर खिसकाया था, जिसमें लिखा गया था कि हम दरवाजा खोलने की पूरी कोशिश कर रहे हैं।

